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ΑΡΧΕΣ 
ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ



ΕΝΑ ΜΗΝΥΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΑΝΏΤΕΡΟ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΏΝ ΜΑΣ 
Η δέσμευσή μας για αντικατάσταση των τσιγάρων με εναλλακτικά προϊόντα 
που δεν παράγουν καπνό τσιγάρου μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την 
ενσωμάτωση της βιωσιμότητας σε οτιδήποτε κάνουμε και απαιτεί ουσιαστικό 
μετασχηματισμό της επιχείρησής μας. Καθώς αλλάζουμε, θεωρούμε 
τη βιωσιμότητα μια θεμελιώδη ευκαιρία για καινοτομία, ανάπτυξη και 
δημιουργία αξίας με γνώμονα τον σκοπό και τον μακροπρόθεσμο αντίκτυπο.  

Έχουμε θέσει σαφείς στόχους για το Περιβάλλον, την Κοινωνία και τη 
Διακυβέρνηση, εστιάζοντας στις επιπτώσεις των προϊόντων και των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων μας, τους οποίους δεν μπορούμε να 
επιτύχουμε μόνοι μας. 

Με ένα μεγάλο δίκτυο αγροτών και προμηθευτών, η εφοδιαστική αλυσίδα 
μας είναι η καρδιά της επιχείρησής μας. Συνεπώς, χρειαζόμαστε όλοι μας οι 
προμηθευτές να συνεργαστούν μαζί μας σε αυτό το ταξίδι.

Οι Αρχές υπεύθυνης προμήθειας («RSP») έχουν ανανεωθεί για να 
ενσωματώσουν τα αποτελέσματα της πιο πρόσφατης αξιολόγησης 
σημαντικότητας σχετικά με τη βιωσιμότητα της εταιρείας μας, να 
αιτιολογήσουν τις εξωτερικές ρυθμιστικές εξελίξεις και να εξετάσουν την 
πρόοδο της PMI στην εξέλιξη και τη μεταμόρφωση του επιχειρηματικού μας 
μοντέλου. 

Καθώς η σημασία της βιωσιμότητας αυξάνεται για όλους τους 
ενδιαφερόμενους φορείς στην αξιακή αλυσίδα, θέλουμε να είμαστε, μαζί με 
τους εταίρους μας, ενεργοί παράγοντες της αλλαγής.

Scott Coutts
Ανώτερος Αντιπρόεδρος Λειτουργιών

«Καθώς η σημασία της βιωσιμότητας 
αυξάνεται για όλους τους 

ενδιαφερόμενους φορείς στην αξιακή 
αλυσίδα, θέλουμε να είμαστε, μαζί με 

τους εταίρους μας, ενεργοί παράγοντες 
της αλλαγής».
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ΕΙΣΑΓΏΓΗ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ
Αυτό το έγγραφο περιγράφει το γενικό πλαίσιο αξιών της Philip 
Morris International Inc. (εφεξής «PMI») καθώς και τις απαιτήσεις 
διαδικασιών και απόδοσης στις οποίες πρέπει να αναφέρονται και να 
τηρούν οι Προμηθευτές μας στο πλαίσιο της επιχειρηματικής τους 
σχέσης με την PMI.  

Οι RSP του 2023 της PMI ενημερώνουν την προηγούμενη εκδοχή 
του εγγράφου από το 2017.  

Οι RSP χωρίζονται σε δύο ενότητες.

Η Ενότητα 1 περιέχει ένα σύνολο θεμελιωδών αρχών που είναι 
υποχρεωτικές για τους Προμηθευτές που επιθυμούν να συνεργαστούν 
μαζί μας («Θεμελιώδεις Αρχές»). 

Η Ενότητα 2 περιέχει ένα σύνολο κατευθυντήριων γραμμών 
και συμβουλών υλοποίησης που σχετίζονται με τις Θεμελιώδεις 
Αρχές, για την υποστήριξη των Προμηθευτών στην ανάπτυξη 
ορθών πρακτικών («Συμβουλές καθοδήγησης και υλοποίησης»). 
Οι Συμβουλές καθοδήγησης και υλοποίησης είναι ενδεικτικές, όχι 
εξαντλητικές και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για 
σκοπούς καθοδήγησης.

Οι RSP της PMI συνάδουν με τα πρότυπα του κλάδου, καθώς και με 
τα διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα και κανονισμούς. Σκοπεύουν να 
υποστηρίξουν τους προμηθευτές μας στη δημιουργία ενός πλαισίου 
κοινών αξιών, ως μέρος των δραστηριοτήτων προμήθειας της PMI 
μέσω μιας πορείας συνεχούς βελτίωσης.    

Οι RSP ισχύουν κυρίως για την εφοδιαστική αλυσίδα μας. 
Συνεπώς, απαιτούμε από όλους τους Προμηθευτές που παρέχουν 
αγαθά ή/και υπηρεσίες στην PMI (εφεξής «Προμηθευτές»)                                  

να συμμορφώνονται με τις Θεμελιώδεις Αρχές των RSP. Αποτελεί 
ευθύνη των Προμηθευτών να διασφαλίσουν ότι όλοι οι υπάλληλοι, 
οι προμηθευτές, οι αντιπρόσωποι και οι υπεργολάβοι τους στην 
εφοδιαστική αλυσίδα τους κατανοούν και συμμορφώνονται με τις 
Θεμελιώδεις Αρχές των RSP.

Με την αποδοχή της συνεργασίας με την PMI, οι Προμηθευτές 
δεσμεύονται να συμμορφώνονται με τις Θεμελιώδεις Αρχές των 
RSP και, ως εκ τούτου, η PMI έχει το δικαίωμα αξιολόγησης της 
συμμόρφωσής τους μέσω υπεύθυνων δηλώσεων, διαδικτυακών 
αξιολογήσεων, ελέγχων ή επιθεωρήσεων, καθώς και το δικαίωμα 
παρακολούθησης των επιπτώσεων της απόδοσης των Προμηθευτών 
της, με τη διεξαγωγή της κατάλληλης δέουσας επιμέλειας. 

Σε περίπτωση ενδεχόμενων ζητημάτων που προσδιορίζονται ως 
μη συμμορφούμενα με τις υποχρεωτικές απαιτήσεις των RSP, οι 
Προμηθευτές πρέπει να παρέχουν κάθε εύλογη συνεργασία με την 
PMI, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι τέτοια ζητήματα  διερευνώνται, 
επαληθεύονται και διορθώνονται. Αυτό υπόκειται σε νομότυπους 
περιορισμούς που ισχύουν για εμπορικά ευαίσθητες ή/και
εμπιστευτικές πληροφορίες.

Οποιεσδήποτε πληροφορίες που απαιτείται να 
αναφέρουν οι Προμηθευτές στην PMI στο πλαίσιο  
αυτών των RSP θα πρέπει να κοινοποιούνται στον:
  συνήθη υπεύθυνο επικοινωνίας του Ομίλου 

της PMI για τον Προμηθευτή ή στην ομάδα 
Υπεύθυνων Προμηθειών της PMI στην  
ακόλουθη διεύθυνση: 

 responsiblesourcing@pmi.com

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

mailto:responsiblesourcing%40pmi.com?subject=
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ΜΙΛΏΝΤΑΣ ΑΝΟΙΧΤΑ

Καταπολέμηση της δωροδοκίας και της διαφθοράς
Εμπιστευτικές πληροφορίες, Πνευματική Ιδιοκτησία και Αθέμιτη χρήση 
εμπιστευτικών πληροφοριών 
Απόρρητο δεδομένων και ασφάλεια στον κυβερνοχώρο
Θεμιτός ανταγωνισμός 
Συγκρούσεις συμφερόντων 
Μάρκετινγκ με ακεραιότητα 
Οικονομική ακεραιότητα
Παράνομο εμπόριο
Κυρώσεις
Επιστημονική ακεραιότητα προϊόντος και επιστημονική δέσμευση 
Εξωτερικές επικοινωνίες και δέσμευση

Παιδική εργασία  
Διαφορετικότητα, ισοτιμία, ισότητα και ένταξη
Καταναγκαστική εργασία, σύγχρονη δουλεία και εμπορία ανθρώπων 
Ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και συλλογικές διαπραγματεύσεις  
Δικαιώματα γης  
Επαγγελματική υγεία και ασφάλεια
Μισθοί και παροχές  
Χρόνος εργασίας  
Υπεύθυνη προμήθεια ορυκτών 
Περιβαλλοντική επιστασία 

Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης 
Κατανάλωση πόρων και ελαχιστοποίηση των αποβλήτων 
Δάσος και βιοποικιλότητα
Δράση για το κλίμα
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Συμβουλές υλοποίησης για την καταπολέμηση της δωροδοκίας και της διαφθοράς
Συμβουλές υλοποίησης για Εμπιστευτικές πληροφορίες, Πνευματική ιδιοκτησία,
και αθέμιτη χρήση εμπιστευτικών πληροφοριών
Συμβουλές υλοποίησης για την προστασία δεδομένων και την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο
Συμβουλές υλοποίησης για τον θεμιτό ανταγωνισμό
Συμβουλές υλοποίησης για τις συγκρούσεις συμφερόντων
Συμβουλές υλοποίησης για το μάρκετινγκ με ακεραιότητα  
Συμβουλές υλοποίησης για φορολογική ακεραιότητα  
Συμβουλές υλοποίησης για το παράνομο εμπόριο  
Συμβουλές υλοποίησης για τις κυρώσεις 
Συμβουλές υλοποίησης για την Επιστημονική ακεραιότητα προϊόντος  
και την Επιστημονική δέσμευση
Συμβουλές υλοποίησης για εξωτερικές επικοινωνίες και δέσμευση

Συμβουλές υλοποίησης για την παιδική εργασία
Συμβουλές υλοποίησης για τη διαφορετικότητα, την ισοτιμία, την ισότητα και την ένταξη
Συμβουλές υλοποίησης για καταναγκαστική εργασία, σύγχρονη δουλεία και  
εμπορία ανθρώπων  
Συμβουλές υλοποίησης για την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και τις  
συλλογικές διαπραγματεύσεις
Συμβουλές υλοποίησης για τα δικαιώματα γης
Συμβουλές υλοποίησης για την επαγγελματική υγεία και ασφάλεια 
Συμβουλές υλοποίησης για μισθούς και παροχές 
Συμβουλές υλοποίησης για τον χρόνο εργασίας 
Συμβουλές υλοποίησης για υπεύθυνη προμήθεια ορυκτών 
Συμβουλές υλοποίησης για την περιβαλλοντική επιστασία 

Συμβουλές υλοποίησης για το Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης
Συμβουλές υλοποίησης για την κατανάλωση πόρων και την ελαχιστοποίηση των αποβλήτων
Συμβουλές υλοποίησης για το δάσος και τη βιοποικιλότητα
Συμβουλές υλοποίησης για τη Δράση για το κλίμα



ΕΝΟΤΗΤΑ 1
ΘΕΜΕΛΙΏΔΕΙΣ 
ΑΡΧΕΣ
Όλοι οι Προμηθευτές πρέπει να σέβονται και να 
συμμορφώνονται με τις παρακάτω Θεμελιώδεις αρχές 
για τη δημιουργία ή τη συνέχιση των επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων με την PMI.
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Όλοι οι Προμηθευτές πρέπει να διεξάγουν τις επιχειρηματικές 
τους δραστηριότητες με νόμιμο, υπεύθυνο και δεοντολογικό 
τρόπο, τηρώντας αυστηρά όλες τις συμβατικές υποχρεώσεις 
που αφορούν την PMI. Αναμένεται από τους Προμηθευτές να 
εντοπίζουν, να κατανοούν και να διεξάγουν τις επιχειρήσεις 
τους σε πλήρη συμμόρφωση με όλους τους ισχύοντες νόμους 
και κανονισμούς στις χώρες όπου δραστηριοποιούνται, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με το 
διεθνές εμπόριο, όπως οι κυρώσεις, οι έλεγχοι εξαγωγών 
και οι υποχρεώσεις αναφοράς, τα ανθρώπινα δικαιώματα 
και η προστασία του περιβάλλοντος. Αναμένουμε από τους 
Προμηθευτές μας να αντιμετωπίζουν τις νομικές απαιτήσεις ως 
ελάχιστη απαίτηση και σε περιπτώσεις όπου οι τοπικοί νόμοι 
διαφέρουν από τις RSP, αναμένουμε από τους Προμηθευτές 
μας να συμμορφώνονται με τις υψηλότερες και πιο αυστηρές 
απαιτήσεις και πρότυπα. 

Οι Προμηθευτές πρέπει να ενημερώνουν άμεσα την PMI για 
τυχόν σημαντικές ποινικές ή/και αστικές νομικές αγωγές, 
πρόστιμα ή/και διοικητικές κυρώσεις που επιβάλλονται 
εναντίον τους και που μπορεί να επηρεάσουν αρνητικά τις 
επιχειρηματικές σχέσεις με την PMI. 

ΝΟΜΙΚΗ ΣΥΜΜΟΡΦΏΣΗ ΚΑΙ
ΑΡΧΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

Η PMI δεσμεύεται για υψηλά πρότυπα επιχειρηματικής 
ακεραιότητας σε ό,τι κάνουμε και σχετικά με όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη με τα οποία συνεργαζόμαστε. Ως εκ 
τούτου, σύμφωνα με τη δέσμευση της PMI να προσφέρει ένα 
μέλλον χωρίς καπνό και με ακεραιότητα, οι Προμηθευτές μας 
αναμένεται να ενεργούν με τις κοινές μας αξίες της ειλικρίνειας, 
του σεβασμού και της αμεροληψίας, σε όλες τις πτυχές της 
επιχείρησής τους: στους χώρους εργασίας και τις αγορές τους, 
για τους ενδιαφερόμενους και για τις κοινότητες στις οποίες 
δραστηριοποιούνται. 

Για να επιτευχθεί αυτό, οι Προμηθευτές πρέπει να 
συμμορφώνονται με τα παρακάτω πρότυπα: 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
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1.Α  ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΔΏΡΟΔΟΚΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

1.B  ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ, 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ,  
ΚΑΙ ΑΘΕΜΙΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΏΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΏΝ

Η δωροδοκία και η διαφθορά οποιουδήποτε είδους απαγορεύονται. Κάθε 
πτυχή της εργασίας των Προμηθευτών πρέπει να έχει σαφή και νομότυπο 
σκοπό και επιχειρηματικό σκοπό, χωρίς κρυφές ημερήσιες διατάξεις ή 
απώτερα κίνητρα και οι Προμηθευτές πρέπει να έχουν καθιερώσει επαρκείς 
διαδικασίες για την αποτροπή οποιασδήποτε μορφής δωροδοκίας, 
διαφθοράς, εκβιασμού ή υπεξαίρεσης σε ολόκληρη την επιχείρησή τους. 
Για τον σκοπό αυτό, οι Προμηθευτές: Όλες οι πληροφορίες που δεν είναι δημοσιοποιημένες και παρέχονται 

ή διατίθενται στους Προμηθευτές στο πλαίσιο των επιχειρηματικών 
συναλλαγών με την PMI είναι εμπιστευτικές, συμπεριλαμβανομένων, 
ενδεικτικά, των πληροφοριών που σχετίζονται με τους υπαλλήλους, 
τους καταναλωτές, τα προϊόντα και τις διαδικασίες της PMI, την 
πνευματική ιδιοκτησία, τα επιχειρηματικά ή τεχνικά σχέδια, καθώς και 
τις εμπιστευτικές πληροφορίες άλλων τρίτων μερών που παρέχονται 
στην PMI. Οι Προμηθευτές πρέπει να σέβονται και να προστατεύουν 
τις εμπιστευτικές πληροφορίες, την τεχνογνωσία και την πνευματική 
ιδιοκτησία της PMI. Οι Προμηθευτές δεν θα χρησιμοποιούν τις 
εμπιστευτικές πληροφορίες της PMI για οποιονδήποτε άλλο σκοπό 
εκτός από αυτόν που εξουσιοδοτούνται ρητά από την PMI.

Επιπλέον, οι Προμηθευτές δεν πρέπει να συναλλάσσονται με κινητές 
αξίες της PMI με βάση τις εμπιστευτικές πληροφορίες της PMI ή 
να γνωστοποιούν αυτές τις πληροφορίες σε άλλους που μπορεί 
να συναλλάσσονται με κινητές αξίες της PMI με βάση αυτές τις 
πληροφορίες. Όταν ζητηθεί από την PMI, οι Προμηθευτές πρέπει 
να δημιουργήσουν ένα επαρκές σύστημα «εικονικού τοίχου» ή 
οποιοδήποτε άλλο σχετικό σύστημα εμπιστευτικότητας, προκειμένου 
να «αποκλείσουν» τις εμπιστευτικές πληροφορίες που λαμβάνουν 
από άλλες εταιρείες ή από άλλα τμήματα εντός της PMI και να 
αποτρέψουν τη διάδοση αυτών των εμπιστευτικών πληροφοριών. 

δεν θα προσφέρουν, άμεσα ή έμμεσα, σε οποιονδήποτε κρατικό 
αξιωματούχο ή σε οποιοδήποτε άλλο μέρος, οποιοδήποτε δώρο, 
ταξίδι ή φιλοξενία που θα μπορούσε να θεωρηθεί ως προσπάθεια 
αθέμιτης επιρροής οποιασδήποτε ενέργειας ή απόφασης του εν 
λόγω κρατικού αξιωματούχου ή μέρους·

δεν θα επιχειρούν ποτέ, ούτε θα φαίνεται ότι επιχειρούν, να 
επηρεάσουν αθέμιτα ή να επηρεάσουν την επαγγελματική 
αντικειμενικότητα οποιουδήποτε άλλου μέρους με το οποίο 
διεξάγουν επιχειρηματικές δραστηριότητες·     

δεν θα ανταλλάσσουν οποιοδήποτε δώρο ή δώρα φιλοξενίας 
και ψυχαγωγίας σε σχέση με οποιαδήποτε διαδικασία υποβολής 
προσφορών ή ανταγωνισμού σχετικά με προϊόντα ή υπηρεσίες  
της PMI·  

δεν θα προβούν σε κανενός είδους πληρωμή διευκόλυνσης (μικρές 
πληρωμές, σε μετρητά ή σε είδος) για την επίσπευση μιας ενέργειας 
που θα πρέπει να λαμβάνει συνήθως ένας κρατικός αξιωματούχος, 
ακόμη και αν επιτρέπεται από την τοπική νομοθεσία ή εάν κάτι 
τέτοιο θεωρείται φυσιολογικό στα τοπικά κοινωνικά έθιμα·

θα διασφαλίζουν ότι όλες οι συναλλαγές και αλληλεπιδράσεις είναι 
διαφανείς και θα διασφαλίζουν ότι καταγράφονται με ακρίβεια στα 
βιβλία και τα αρχεία των Προμηθευτών·

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

θα παρέχουν στην PMI με διαφάνεια και έγκαιρα οποιεσδήποτε 
πληροφορίες ζητήσει στο πλαίσιο μιας διαδικασίας δέουσας 
επιμέλειας.
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1.Γ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΔΕΔΟΜΕΝΏΝ ΚΑΙ
ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑ

1.Δ ΘΕΜΙΤΟΣ ΑΝΤΑΓΏΝΙΣΜΟΣ 

Στον σημερινό κόσμο που βασίζεται σε δεδομένα, η προστασία των 
δεδομένων και η ασφάλεια στον κυβερνοχώρο είναι ζωτικής σημασίας. 
Για την PMI, τα δεδομένα είναι ένα από τα πιο κρίσιμα περιουσιακά 
στοιχεία και, ως εκ τούτου, δεσμευόμαστε να προστατεύουμε την 
ακεραιότητα και την ασφάλεια τόσο των δεδομένων όσο και των 
συστημάτων μας σε ολόκληρη την εφοδιαστική αλυσίδα μας.  

Οι Προμηθευτές μας πρέπει να συμμορφώνονται με την ισχύουσα 
προστασία δεδομένων, τους νόμους για την ασφάλεια στον 
κυβερνοχώρο, τις κανονιστικές οδηγίες και τις βέλτιστες πρακτικές 
του κλάδου (συμπεριλαμβανομένων των αξιολογήσεων προστασίας 
δεδομένων, εάν απαιτείται από τον νόμο και των αξιολογήσεων 
ασφάλειας στον κυβερνοχώρο, όταν κρίνεται κατάλληλο από την 
PMI). Για τη συμμόρφωση με τα παραπάνω, οι Προμηθευτές πρέπει: 

Στην PMI, πιστεύουμε ότι μια ανταγωνιστική αγορά ωφελεί τις 
επιχειρήσεις και τους καταναλωτές. Ανταγωνιζόμαστε έντονα με 
βάση την ποιότητα των προϊόντων, τις γνώσεις των καταναλωτών, 
την καινοτομία και την τιμή. Ο τρόπος που λειτουργούμε είναι 
εξίσου σημαντικός με τα αποτελέσματα που επιτυγχάνουμε. Ομοίως, 
η PMI αναμένει από τους Προμηθευτές να ανταγωνίζονται δίκαια, 
με βάση την ποιότητα, την καινοτομία, την τιμή, τη διαφήμιση και 
σύμφωνα με όλους τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς. Για τη 
συμμόρφωση με τα παραπάνω, οι Προμηθευτές πρέπει:  

να έχουν σαφή, νόμιμο και συγκεκριμένο επιχειρηματικό σκοπό για 
την επεξεργασία των δεδομένων· 

να διατηρούν τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα ακριβή, πλήρη 
και ενημερωμένα· 

να προστατεύουν την εμπιστευτικότητα, την ακεραιότητα και τη 
διαθεσιμότητα των δεδομένων και των συστημάτων της PMI· 

να χρησιμοποιούν τις πληροφορίες δίκαια και με τρόπο που 
περιορίζεται αυστηρά στην επίτευξη του επιχειρηματικού  
σκοπού και 

να διασφαλίζουν ότι οποιοιδήποτε υπεργολάβοι επεξεργασίας 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που έχουν ανατεθεί στον 
Προμηθευτή συμμορφώνονται επίσης με την παραπάνω αρχή.  

να μην εμπλέκονται σε αντιανταγωνιστική συμπεριφορά και να 
σέβονται πάντα τους περιορισμούς που επιβάλλονται από τους 
ισχύοντες νόμους περί ανταγωνισμού·

να μην συζητούν για τιμές, κυκλοφορίες εμπορικών σημάτων, 
εμπορικά προγράμματα ή άλλα ανταγωνιστικά ευαίσθητα 
θέματα της PMI με τους ανταγωνιστές της PMI.

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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1.Ε ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΏΝ 1.ΣΤ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΜΕ
ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 

Όλοι οι Προμηθευτές και οι υπάλληλοί τους ή/και τα συμβαλλόμενα 
μέρη πρέπει να αποφεύγουν τις συγκρούσεις συμφερόντων κατά 
τη διάρκεια των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τους με την PMI. 
Ωστόσο, καθώς αυτά μπορεί να είναι κοινά στην επιχειρηματική ζωή, 
σε οποιεσδήποτε περιπτώσεις όπου προκύπτει ή μπορεί να προκύψει 
σύγκρουση συμφερόντων, οι Προμηθευτές πρέπει να λειτουργούν 
με πλήρη διαφάνεια. Για τον σκοπό αυτό, οι Προμηθευτές πρέπει:

Είμαστε ειλικρινείς και υπεύθυνοι στις δραστηριότητες μάρκετινγκ 
και διαφανείς σχετικά με τους κινδύνους και τα οφέλη των προϊόντων 
καπνού και νικοτίνης, ώστε να ελαχιστοποιείται η ακούσια χρήση 
τους. Τα προϊόντα μας δεν προορίζονται για ανηλίκους, ούτε για 
χρήστες που δεν έχουν κάνει ποτέ χρήση ή πρώην χρήστες καπνού 
ή/και νικοτίνης. Οι δραστηριότητες μάρκετινγκ και πωλήσεών 
μας, καθώς και οι επικοινωνίες για τα προϊόντα μας θα πρέπει να 
σχεδιάζονται και να αναπτύσσονται αναλόγως και να παρέχουν στους 
ενήλικους καπνιστές και στους χρήστες νικοτίνης ή καπνού ακριβείς 
και μη παραπλανητικές πληροφορίες, ώστε να κάνουν μια συνειδητή 
επιλογή, προειδοποιώντας τους για τις επιπτώσεις των προϊόντων 
στην υγεία. Για τον σκοπό αυτό, όταν ισχύει για τα παρεχόμενα 
αγαθά ή υπηρεσίες, οι Προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με 
τα παρακάτω:

να γνωστοποιούν στην PMI οποιαδήποτε προσωπική σχέση που 
μπορεί να έχουν (π.χ. με έναν υπάλληλο της PMI ή με έναν κρατικό 
αξιωματούχο) ή οποιαδήποτε άλλη κατάσταση που μπορεί 
να αποτελεί ή να εκλαμβάνεται ως σύγκρουση συμφερόντων 
(π.χ. καταστάσεις στις οποίες το προσωπικό ή/και εμπορικό 
συμφέρον του Προμηθευτή ή το συμφέρον των στελεχών ή των 
υπαλλήλων του μπορεί να φαίνεται ότι έρχεται σε σύγκρουση με 
τα συμφέροντα της PMI)· 

να γνωστοποιούν στην PMI τον τρόπο με τον οποίο πρόκειται να 
αντιμετωπιστεί η σύγκρουση συμφερόντων· 

να ενεργούν με διαφάνεια, ειλικρίνεια και ευθύτητα όταν 
γνωστοποιούν πιθανές συγκρούσεις συμφερόντων στην PMI. 
  

να τηρούν τον Κώδικα μάρκετινγκ της PMI για τα προϊόντα καύσης 
καπνού, τον Κώδικα μάρκετινγκ της PMI για τις εναλλακτικές 
λύσεις χωρίς καύση (συλλήβδην «Κώδικες μάρκετινγκ της 
PMI») και τις σχετικές Κατευθυντήριες γραμμές υλοποίησης, ως 
ελάχιστο πρότυπο όπου είναι αυστηρότερα από τους τοπικούς 
νόμους ή 

τους Τοπικούς νόμους ή άλλους τοπικούς κώδικες μάρκετινγκ 
όταν αυτοί είναι αυστηρότεροι από ή υπερισχύουν των Κωδίκων 
μάρκετινγκ της PMI. 

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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1.Ζ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1.H ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Ο εταιρικός φόρος εισοδήματος και άλλοι φόροι μπορούν να 
παράγουν τα απαραίτητα έσοδα για τις κυβερνήσεις σε όλο τον 
κόσμο για τη χρηματοδότηση των δημόσιων αγαθών, υπηρεσιών 
και υποδομών. Οι προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν ότι 
συμμορφώνονται με όλους τους ισχύοντες φορολογικούς νόμους 
και κανονισμούς στις χώρες όπου δραστηριοποιούνται και ότι 
είναι ανοιχτοί και διαφανείς με τις φορολογικές αρχές. Σε καμία 
περίπτωση δεν πρέπει οι Προμηθευτές να εμπλέκονται σε παράνομη 
φοροδιαφυγή ή να διευκολύνουν την εν λόγω φοροδιαφυγή εκ 
μέρους άλλων.

Η εξάλειψη του παράνομου εμπορίου αποτελεί μακροχρόνια 
προτεραιότητα για την PMI. Δεσμευόμαστε να διεξάγουμε 
επιχειρήσεις μόνο με υπεύθυνα και νόμιμα πρόσωπα και οντότητες 
που συμμορφώνονται με τα φορολογικά έθιμα και τους νόμους 
περί συναλλαγών, που πωλούν τα προϊόντα μας μόνο στην αγορά 
προορισμού και μοιράζονται τη δέσμευσή μας για την αποτροπή 
της εκτροπής των προϊόντων της PMI. Καθώς κανείς δεν μπορεί να 
καταπολεμήσει μόνος του το παράνομο εμπόριο, απαιτούμε από 
τους Προμηθευτές μας να μην έχουν άμεση ή έμμεση συμμετοχή ή 
να υποστηρίζουν το παράνομο εμπόριο όσον αφορά τα προϊόντα της 
PMI, το ξέπλυμα χρήματος ή τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας. 
Συνεπώς, οι Προμηθευτές πρέπει:

Να εμπλέκονται μόνο σε νόμιμες επιχειρηματικές δραστηριότητες· 

Να μην αποδέχονται, διευκολύνουν ή υποστηρίζουν την 
παραχάραξη, το λαθρεμπόριο ή άλλα οικονομικά εγκλήματα, 
όπως το ξέπλυμα χρήματος. 

1.I ΚΥΡΏΣΕΙΣ

Οι προμηθευτές πρέπει να διεξάγουν τις επιχειρήσεις τους 
σύμφωνα με όλες τις ισχύουσες διεθνείς εμπορικές κυρώσεις 
και τους νόμους ελέγχου εξαγωγών (συμπεριλαμβανομένων, 
ενδεικτικά, των εμπορικών κυρώσεων των ΗΠΑ, της 
ΕΕ και της Ελβετίας). Συνεπώς, οι Προμηθευτές πρέπει:

να γνωρίζουν και να συμμορφώνονται πλήρως με όλα τα ισχύοντα 
καθεστώτα κυρώσεων που επηρεάζουν την επιχείρησή τους 

να ειδοποιούν αμέσως την PMI: 

σχετικά με οποιαδήποτε κατάσταση στην οποία σκοπεύουν 
να προμηθεύσουν προϊόντα ή υπηρεσίες στην PMI, τα 
οποία προέρχονται από ή μεταφέρονται μέσω περιοχής που 
υπόκειται σε κυρώσεις ή σκοπεύουν να καταβάλουν πληρωμές 
ή να προμηθεύσουν προϊόντα της PMI σε/μέσω περιοχής ή 
μέρους που υπόκειται σε κυρώσεις

εάν καταστούν οι ίδιοι αντικείμενο κυρώσεων.   

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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1.Λ  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 
ΔΕΣΜΕΥΣΗ

1.K  ΕΞΏΤΕΡΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΏΝΙΕΣ 
& ΔΕΣΜΕΥΣΗ

Στην PMI, διεξάγουμε δραστηριότητες επιστημονικής δέσμευσης 
για να αυξήσουμε την ευαισθητοποίηση και την κατανόηση 
της επιστήμης που υποστηρίζει τη Μείωση των βλαβών 
του καπνού και τα Προϊόντα χωρίς καπνό, επιτρέποντας 
στην αποστολή μας να δημιουργούμε ένα μέλλον χωρίς
καπνό. Όλοι οι Προμηθευτές που διεξάγουν δραστηριότητες 
επιστημονικής δέσμευσης εκ μέρους μας πρέπει να τηρούν 
τα δεοντολογικά και επαγγελματικά πρότυπα, διατηρώντας 
την επαγγελματική τους αντικειμενικότητα και ενεργώντας με 
ακεραιότητα, διαφάνεια και ακρίβεια. Πρέπει πάντα να τηρούνται 
οι τοπικοί νόμοι, κανονισμοί και τα ισχύοντα κλαδικά πρότυπα που 
σχετίζονται με την επιστημονική δέσμευση. 

Η αξιοπιστία της επιστήμης μας είναι θεμελιώδης για την PMI. 
Όλα τα επιστημονικά μας έργα πρέπει να είναι αυστηρά, διαφανή 
και αντικειμενικά και τα δεδομένα μας πρέπει να είναι ακριβή και 
αξιόπιστα. Για τον σκοπό αυτό, οι Προμηθευτές που εμπλέκονται 
στην έρευνα, ανάπτυξη, αξιολόγηση ή/και παρακολούθηση των 
σχετικών προϊόντων της PMI πρέπει να συμμορφώνονται με τα 
κριτήρια ασφάλειας, ποιότητας, επιστημονικής ακεραιότητας και 
ακρίβειας που καθορίζονται στις σχετικές πολιτικές και συμφωνίες 
της PMI και να ακολουθούν τα ισχύοντα κανονιστικά και εσωτερικά 
πρότυπα εποπτείας.

Ομοίως, όλοι οι Προμηθευτές που διεξάγουν δραστηριότητες 
επιστημονικής δέσμευσης εκ μέρους μας πρέπει να τηρούν γενικά 
αποδεκτά επιστημονικά, δεοντολογικά και επαγγελματικά πρότυπα 
και να συμμορφώνονται με τους σχετικούς τοπικούς νόμους, 
κανονισμούς και τα ισχύοντα κλαδικά πρότυπα.

Εκτός εάν ζητηθεί ρητά και γραπτώς από την PMI, οι Προμηθευτές 
δεν θα επικοινωνούν ούτε θα εμπλέκονται εκ μέρους μας. Αυτό ισχύει 
για οποιεσδήποτε εξωτερικές, επίσημες και ανεπίσημες επικοινωνίες, 
συμπεριλαμβανομένων των επικοινωνιών σε πλατφόρμες μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης. Η φωνή της PMI είναι η συνδυασμένη 
φωνή του καθενός από εμάς. Οποιαδήποτε γραπτή ή προφορική 
επικοινωνία, επικοινωνιακή εκστρατεία ή πρωτοβουλία, καθώς 
και δραστηριότητα δέσμευσης που πραγματοποιείται από τους 
Προμηθευτές μας, πρέπει να είναι ειλικρινής, κατάλληλη και συνεπής 
με τις δημόσιες θέσεις της εταιρείας μας.

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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Η αντιμετώπιση των ανθρώπων με σεβασμό και αξιοπρέπεια 
είναι κεντρικής σημασίας για τον τρόπο με τον οποίο διεξάγουμε 
τις επιχειρηματικές μας δραστηριότητες στην PMI.  

Η προσέγγισή μας για τα ανθρώπινα δικαιώματα βασίζεται στις 
Κατευθυντήριες αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις Επιχειρήσεις 
και τα Ανθρώπινα δικαιώματα (UNGP). Σε ευθυγράμμιση με 
τις UNGP, κατανοούμε τα ανθρώπινα δικαιώματα ως κάτι που 
συμπεριλαμβάνει τα δικαιώματα που κατοχυρώνονται από 
τον Διεθνή χάρτη δικαιωμάτων και τη Διακήρυξη θεμελιωδών 
αρχών και δικαιωμάτων στην εργασία του Διεθνούς οργανισμού 
εργασίας του 1998. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, οι Προμηθευτές πρέπει να 
εφαρμόζουν πολιτικές και διαδικασίες, οι οποίες είναι 
κατάλληλες για το μέγεθος, τον κλάδο και τις περιστάσεις τους, 
συμπεριλαμβανομένων των εξής: 

ΑΡΧΕΣ ΑΝΘΡΏΠΙΝΏΝ ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΏΝ

Αναμένεται από τους προμηθευτές να επικεντρώνονται σε 
επιπτώσεις που σχετίζονται με διεθνώς αναγνωρισμένα 
ανθρώπινα δικαιώματα, συμπεριλαμβανομένων, χωρίς 
περιορισμό, των εξής: 

Μια πολιτική δέσμευσης για τον σεβασμό των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων·

Μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές 
του ΟΗΕ (UNGP) και με πρακτική καθοδήγηση από τον 
Οδηγό δέουσας επιμέλειας του ΟΟΣΑ για την Υπεύθυνη 
επιχειρηματική συμπεριφορά για τον εντοπισμό, την 
πρόληψη, τον μετριασμό και τον υπολογισμό των 
επιπτώσεων στα ανθρώπινα δικαιώματα και  

Διαδικασίες, συμπεριλαμβανομένων των μηχανισμών 
καταγγελιών, που επιτρέπουν την αποκατάσταση 
οποιωνδήποτε δυσμενών επιπτώσεων στα ανθρώπινα 
δικαιώματα που μπορεί να προκαλέσουν οι Προμηθευτές ή 
να συμβάλουν σε αυτές.  Οι μηχανισμοί καταγγελιών πρέπει 
να εξασφαλίζουν ότι δεν υφίσταται φόβος αντιποίνων 
ή μειονεκτήματα για τα ενδιαφερόμενα μέρη που τους 
χρησιμοποιούν.  
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2.Α ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 2.B  ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΙΣΟΤΙΜΙΑ, 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ

Οποιαδήποτε χρήση παιδικής εργασίας δεν είναι αποδεκτή στην 
PMI.  Οι Προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με όλους τους 
ισχύοντες εθνικούς και διεθνείς νόμους για την παιδική εργασία 
και να ακολουθούν τις αρχές των Συμβάσεων της ΔΟΕ αρ. 138 για 
την Ελάχιστη ηλικία και αρ. 182 για τις Χειρότερες μορφές παιδικής 
εργασίας. Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν διαδικασίες 
δέουσας επιμέλειας για τον εντοπισμό οποιασδήποτε μορφής 
παιδικής εργασίας στις επιχειρήσεις τους και στην αξιακή αλυσίδα 
τους και να ενεργούν για την πρόληψη, τον μετριασμό και την παύση 
των εν λόγω πρακτικών. Για τον σκοπό αυτό, οι Προμηθευτές πρέπει: 

Οι προμηθευτές πρέπει να διατηρούν εργασιακές πρακτικές και 
ένα εργασιακό περιβάλλον το οποίο είναι συμπεριληπτικό και 
επαγγελματικό. Δεν πρέπει να γίνονται ανεκτές προσβλητικές, 
υποτιμητικές ή κακοποιητικές συμπεριφορές ή διακρίσεις 
οποιουδήποτε είδους. Οι προμηθευτές πρέπει να παρέχουν 
ίσες ευκαιρίες πρόσληψης και απασχόλησης και να μην κάνουν 
διακρίσεις με βάση προσωπικά χαρακτηριστικά, όπως η εθνική 
καταγωγή, η φυλή, η θρησκεία ή οι πεποιθήσεις, η εθνική καταγωγή, 
η κοινωνικοοικονομική κατάσταση, η οικογενειακή κατάσταση, η 
κατάσταση υγείας, η ηλικία, η αναπηρία, το φύλο, ο σεξουαλικός 
προσανατολισμός, η έκφραση φύλου, οι πολιτικές απόψεις ή 
παρόμοια χαρακτηριστικά. Αυτό περιλαμβάνει την πρόσληψη, την 
ανάθεση μισθών και παροχών, την προαγωγή, την πειθαρχία, την 
απόλυση ή/και τις πρακτικές συνταξιοδότησης.

Να διασφαλίζουν ότι η ελάχιστη ηλικία απασχόλησης δεν είναι 
κάτω από τη νόμιμη ηλικία για την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής 
εκπαίδευσης και, σε κάθε περίπτωση, όχι κάτω από την ηλικία 
των 15 ετών·  

Να διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι κάτω των 18 ετών δεν 
εκτελούν εργασίες που μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία, 
την ασφάλεια ή την νοητική τους ανάπτυξη ή εργασίες που 
περιλαμβάνουν το μάρκετινγκ και τις πωλήσεις προϊόντων 
καπνού·  

Να έχουν τα κατάλληλα μέτρα προστασίας για τους εργαζόμενους 
νεαρής ηλικίας με βάση τα καθήκοντα που τους έχουν ανατεθεί·  

Να απαιτούν από το προσωπικό προσλήψεων να ακολουθούν 
τις πολιτικές των Προμηθευτών σχετικά με την πρόσληψη 
εργαζομένων νεαρής ηλικίας.  

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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2.Γ  ΚΑΤΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ, 
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΏΠΏΝ 

2.Δ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΖΕΣΘΑΙ 
ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ 
ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ 

2.E ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΑ ΓΗΣ

Οι προμηθευτές δεν πρέπει να εμπλέκονται ή να ανέχονται τη 
χρήση καταναγκαστικής εργασίας ή εργασίας που προέρχεται από 
παράνομη διακίνηση ή σύγχρονη δουλεία. Πρέπει να ενεργούν για 
τον εντοπισμό, την πρόληψη και την παύση οποιασδήποτε μορφής 
σύγχρονης δουλείας στις επιχειρήσεις και την εφοδιαστική αλυσίδα 
τους, συμπεριλαμβανομένης της φυλακής, της σκλαβιάς, των δεσμών, 
των υποδουλώσεων ή οποιασδήποτε άλλης μορφής καταναγκαστικής 
εργασίας. Υπό το πρίσμα αυτό, οι Προμηθευτές πρέπει:  

Οι προμηθευτές πρέπει να σέβονται και να μην παρεμβαίνουν στο 
δικαίωμα των εργαζομένων να συγκροτούν ή να συμμετέχουν σε 
συνδικαλιστικές οργανώσεις ή σε αντιπροσωπευτικές οργανώσεις 
της επιλογής τους, καθώς και στο δικαίωμα συλλογικής 
διαπραγμάτευσης, χωρίς φόβο διακρίσεων, αντιποίνων, εκφοβισμού 
ή παρενόχλησης. 

Κατά περίπτωση και σύμφωνα με τη φύση των παρεχόμενων 
αγαθών ή υπηρεσιών, οι Προμηθευτές πρέπει να σέβονται τα 
δικαιώματα και τον τίτλο ιδιοκτησίας των ατόμων και των τοπικών 
κοινοτήτων, συμπεριλαμβανομένων των αυτόχθονων κοινοτήτων, 
στη γη και τους φυσικούς τους πόρους, σύμφωνα με την αρχή της 
ελεύθερης, προηγούμενης και πλήρως ενημερωμένης συγκατάθεσης 
(FPIC), διασφαλίζοντας την πλήρη γνωστοποίηση των πληροφοριών 
οποιουδήποτε έργου και παρέχοντας επαρκή χρόνο για τη λήψη 
απόφασης. 

Να εξηγούν με σαφήνεια τα πιθανά δάνεια ή τις μισθολογικές 
προκαταβολές στους εργαζομένους τους, οι οποίες πρέπει να 
βασίζονται σε δίκαιους όρους, που έχουν συμφωνηθεί αμοιβαία, και να 
μην απαιτούν από τον εργαζόμενο να παραμείνει με τον εργοδότη μέχρι 
να ολοκληρωθεί η αποπληρωμή. 

Να μην διατηρούν ή κατάσχουν τα προσωπικά έγγραφα 
οποιουδήποτε εργαζομένου, συμπεριλαμβανομένων των 
διαβατηρίων ή των εγγράφων ταυτότητάς τους. 

Να μην επιτρέπουν στους εργαζόμενους να πληρώνουν τέλη 
πρόσληψης, επεξεργασίας ή τοποθέτησης είτε στη χώρα 
καταγωγής των εργαζομένων είτε στη χώρα όπου απασχολούνται 
οι εργαζόμενοι. 

Εάν ο Προμηθευτής ενημερωθεί για οποιεσδήποτε περιπτώσεις 
όπου οι εργαζόμενοι έχουν ήδη πληρώσει τέλη πρόσληψης, ο 
Προμηθευτής πρέπει να αποζημιώσει αυτά τα τέλη. 

Να διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι έχουν ελευθερία κινήσεων και 
δεν εμποδίζονται ποτέ από το να φύγουν από τον χώρο εργασίας ή 
το σπίτι (όπου παρέχεται). 

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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2.Η ΜΙΣΘΟΙ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΕΣ  

2.H ΧΡΟΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Οι προμηθευτές πρέπει να πληρώνουν τους εργαζομένους 
κατάλληλα. Η αποζημίωση πρέπει να είναι αρκετή για να καλύψει τις 
βασικές ανάγκες των εργαζομένων και των οικογενειών τους και να 
παράγει διακριτικά έσοδα επιδιώκοντας ένα εισόδημα διαβίωσης. Οι 
μισθοί πρέπει να πληρούν τουλάχιστον τα ελάχιστα νομικά πρότυπα 
ή τα κατάλληλα σημεία αναφοράς του κλάδου, όπου δεν υπάρχουν 
νομικές απαιτήσεις μισθών. Οι προμηθευτές πρέπει να πληρώνουν 
τους μισθούς τακτικά και πλήρως και να επιτρέπουν στους 
εργαζομένους τις παροχές και τις άδειες που δικαιούνται από τον 
νόμο. Οι προμηθευτές πρέπει να πληρώνουν υπερωριακούς μισθούς 
για οποιαδήποτε εργασία πέραν των κανονικών ωρών εργασίας, με 
το ασφάλιστρο που απαιτείται από τη νομοθεσία της χώρας ή από 
το τοπικό σημείο αναφοράς του κλάδου. Οι προμηθευτές δεν πρέπει 
να χρησιμοποιούν τις μειώσεις μισθών ως πειθαρχικό μέτρο. 

Οι προμηθευτές πρέπει να επιτρέπουν σε όλους τους εργαζομένους 
επαρκή χρόνο ανάπαυσης. Οι προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν 
ότι οι κανονικές ώρες εργασίας συμμορφώνονται με τους νόμους 
της χώρας στην οποία δραστηριοποιούνται και δεν υπερβαίνουν 
τις 48 ώρες την εβδομάδα σε τακτική βάση ή τις 60 ώρες, 
συμπεριλαμβανομένων των υπερωριών. Οι προμηθευτές πρέπει να 
παρέχουν στους εργαζομένους άδεια μίας ημέρας, τουλάχιστον 24 
συνεχόμενων ωρών κάθε επτά ημέρες, καθώς και διακοπές και να 
παρέχουν άδεια.  

2.Ζ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ
ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Οι προμηθευτές πρέπει να παρέχουν ένα ασφαλές και υγιές 
περιβάλλον εργασίας για την πρόληψη ατυχημάτων, ασθενειών και 
τραυματισμών. Οι προμηθευτές πρέπει να εκπαιδεύουν τακτικά τους 
εργαζομένους σχετικά με την υγεία και την ασφάλεια και να τηρούν 
τα κατάλληλα αρχεία. Όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να έχουν άμεση 
πρόσβαση σε καθαρές εγκαταστάσεις τουαλέτας, πόσιμο νερό και 
εγκαταστάσεις προετοιμασίας, αποθήκευσης και κατανάλωσης 
φαγητού. Εάν παρέχεται διαμονή, είτε απευθείας είτε μέσω τρίτου, 
πρέπει να είναι καθαρή, ασφαλής και να ανταποκρίνεται στις βασικές 
ανάγκες των εργαζομένων. Συμβουλές καθοδήγησης  

και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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2.Θ  ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΟΡΥΚΤΏΝ

2.Ι ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ
ΕΠΙΣΤΑΣΙΑ 

Η PMI αναγνωρίζει ότι η υπεύθυνη προμήθεια ορυκτών είναι 
ένα σημαντικό κοινωνικό ζήτημα που πρέπει να αντιμετωπιστεί 
συλλογικά, μαζί με τους Προμηθευτές της και άλλους 
ενδιαφερόμενους. Οι προμηθευτές πρέπει εύλογα να διασφαλίζουν
ότι τα μέταλλα και τα ορυκτά που περιέχονται στα προϊόντα που 
παρέχονται στην PMI δεν χρηματοδοτούν ούτε ωφελούν ένοπλες 
ομάδες και δεν προέρχονται από περιοχές που πλήττονται από 
συγκρούσεις ή από περιοχές υψηλού κινδύνου. Θα πρέπει να δοθεί 
ιδιαίτερη έμφαση στην προμήθεια, την εξαγωγή και τον χειρισμό του 
τανταλίου, του κασσίτερου, του βολφραμίου και του χρυσού (3TG), 
καθώς και του κοβαλτίου. Συνεπώς, οι Προμηθευτές πρέπει:

Οι Προμηθευτές πρέπει επίσης να ασκούν δέουσα επιμέλεια για 
άλλα υλικά που, κατά καιρούς, προσδιορίζονται από την PMI ως 
άμεσα ή έμμεσα συμβάλλοντα σε παραβιάσεις των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων ή/και της κλιματικής αλλαγής.  

Η εκπλήρωση και η πλήρης απόλαυση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων μπορούν να πραγματοποιηθούν μόνο σε ένα ασφαλές 
και υγιές περιβάλλον. Σε αυτό το πλαίσιο, οι Προμηθευτές πρέπει 
να διεξάγουν τις επιχειρήσεις τους με τρόπο που να ενστερνίζεται 
τη βιωσιμότητα, λαμβάνοντας υπόψη – και, όπου είναι δυνατόν, 
ελαχιστοποιώντας – τις αρνητικές επιπτώσεις των δραστηριοτήτων 
τους και της εφοδιαστικής αλυσίδας στα ανθρώπινα δικαιώματα και 
το περιβάλλον. 

Να έχουν μια δέσμευση πολιτικής ορυκτών από εμπόλεμες ζώνες 
για την υπεύθυνη προμήθεια ορυκτών και μετάλλων· 

Να ασκούν εύλογη δέουσα επιμέλεια στην πηγή και την 
αλυσίδα επιτήρησης των ορυκτών και μετάλλων από 
περιοχές που πλήττονται από συγκρούσεις και υψηλού 
κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων των 3TGs («Ορυκτά 
από εμπόλεμες ζώνες»), σύμφωνα με τις Οδηγίες δέουσας 
επιμέλειας του ΟΟΣΑ για μία Υπεύθυνη εφοδιαστική αλυσίδα
ορυκτών από περιοχές που επηρεάζονται από συγκρούσεις 
και υψηλού κινδύνου ή οποιοδήποτε άλλο εθνικά ή διεθνώς 
αναγνωρισμένο πρότυπο δέουσας επιμέλειας εφοδιαστικής 
αλυσίδας ισοδύναμου χαρακτήρα·

Να λάβουν όλα τα εύλογα μέτρα για να διασφαλίσουν ότι όλα τα 
μεταλλουργία και τα διυλιστήρια στην εφοδιαστική αλυσίδα των 
Ορυκτών από εμπόλεμες ζώνες και του κοβαλτίου λαμβάνουν 
μέρος και συμμετέχουν ενεργά σε προγράμματα ελέγχου τρίτων, 
όπως το RMAP από την Πρωτοβουλία υπεύθυνων ορυκτών·

Να παρέχουν στην PMI οποιεσδήποτε πληροφορίες σχετικά με 
τα εν λόγω μεταλλουργία και τα διυλιστήρια κατόπιν αιτήματος·

Να διασφαλίζουν τη συμμόρφωση με τα παραπάνω μέσω 
συμβατικών δεσμεύσεων με συνεργάτες αξιακής αλυσίδας.

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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Στην PMI, ανοίγουμε τον δρόμο προς ένα καλύτερο, πιο βιώσιμο 
μέλλον, με ενεργή προσπάθεια για τη μείωση των επιπτώσεων 
που έχουν τα προϊόντα, οι λειτουργίες και η αξιακή αλυσίδα μας 
στο περιβάλλον. Η PMI βελτιώνει συνεχώς τις επιχειρηματικές 
δραστηριότητες για την επίτευξη των υψηλότερων προτύπων 
περιβαλλοντικής βιωσιμότητας, ιδιαίτερα στους τομείς 
της προστασίας του κλίματος, της καταπολέμησης των 
απορριμμάτων, του οικολογικού σχεδιασμού, του νερού, των 
απορριμμάτων και της βιοποικιλότητας. 

Οι Προμηθευτές της PMI αναμένεται να εστιάζουν σε επιπτώσεις 
που σχετίζονται με διεθνώς αναγνωρισμένα περιβαλλοντικά 
πρότυπα, συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, των εξής: 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ
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3.Α  ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

Οι προμηθευτές πρέπει να εφαρμόζουν ένα Σύστημα περιβαλλοντικής 
διαχείρισης (EMS) που σχετίζεται με τις δραστηριότητές τους, 
υποστηρίζοντας τη βελτίωση της περιβαλλοντικής απόδοσης για την 
επίτευξη συμμόρφωσης και την αναφορά θετικών αποτελεσμάτων. 
Κατά την εφαρμογή ενός EMS κατάλληλου και σχετικού με τις 
δραστηριότητές τους, οι Προμηθευτές πρέπει:

Να ορίζουν και να καθιερώνουν μια περιβαλλοντική πολιτική και 
σχετικές διαδικασίες, δηλώνοντας:

Τις υποχρεωτικές απαιτήσεις που ισχύουν για τις επιχειρήσεις 
των ίδιων των Προμηθευτών, συμπεριλαμβανομένων των 
νόμων και κανονισμών, καθώς και τις σχετικές Θεμελιώδεις 
αρχές των RSP·

Την απογραφή των βασικών επιχειρηματικών διαδικασιών και 
αποτελεσμάτων που είναι απαραίτητα για την επίτευξη των 
δικών τους περιβαλλοντικών στόχων· 

Τα μέτρα για την ελαχιστοποίηση των λειτουργικών 
επιπτώσεων των Προμηθευτών στο περιβάλλον· 

Τη διαδικασία επιλογής Υποπρομηθευτών με βάση το επίπεδο 
επίγνωσης και συμμόρφωσής τους με τις ισχύουσες νομικές και 
κανονιστικές απαιτήσεις, καθώς και με τα πρότυπα της PMI·
Να παρέχουν εκπαιδεύσεις σε σχετικούς διευθυντές και  

Να παρέχουν εκπαιδεύσεις σε σχετικούς διευθυντές και 
υπαλλήλους – κατά περίπτωση – σχετικά με περιβαλλοντικές 
πτυχές που συνδέονται με τους τομείς ευθυνών τους και τις 
υφιστάμενες περιβαλλοντικές πολιτικές και διαδικασίες·

Να γνωστοποιούν τις απαιτήσεις της περιβαλλοντικής πολιτικής 
σε Υποπρομηθευτές·

Να ρυθμίζουν ένα σύστημα παρακολούθησης και αξιολόγησης 
για την παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιδόσεων, 
επιτρέποντας διορθωτικές ενέργειες όταν εντοπίζονται ζητήματα 
μη συμμόρφωσης. 

3. B ΚΑΤΑΝΑΛΏΣΗ ΠΟΡΏΝ 
ΚΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΠΟΒΛΗΤΏΝ 

Η ελαχιστοποίηση των αποβλήτων και η μείωση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων αποτελούν βασικό στόχο για την 
PMI. Συνεπώς, οι Προμηθευτές πρέπει να αφιερώνουν όλες τις 
απαραίτητες προσπάθειες για την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων 
των αποβλήτων και τη διατήρηση των φυσικών πόρων, μειώνοντας 
την κατανάλωση ενέργειας και υλικών, για την επαναχρησιμοποίηση 
και την ανακύκλωση, βελτιώνοντας συνεχώς τις διαδικασίες τους 
για τη μείωση της ανάγκης απόρριψης και επεξεργασίας των 
εναπομεινάντων αποβλήτων. Για τον σκοπό αυτό, οι Προμηθευτές 
πρέπει, κατά περίπτωση, να αντικαθιστούν τα επικίνδυνα υλικά με
εναλλακτικές λύσεις με λιγότερες περιβαλλοντικές επιπτώσεις 
σύμφωνα με την προσέγγιση του EMS για τη μείωση της 
τοξικότητας και τον περιορισμό της έκθεσης των Προμηθευτών σε 
περιβαλλοντικούς κινδύνους.

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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3.Γ ΔΑΣΟΣ ΚΑΙ
ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ

3.Δ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ

Τα δάση διαδραματίζουν βασικό ρόλο στην υποστήριξη των 
οικοσυστημάτων και στην παροχή απαραίτητων υπηρεσιών 
για τα οικοσυστήματα στην κοινωνία και, συνεπώς, πρέπει να 
προστατεύονται από τον κίνδυνο αλλαγής της χρήσης της γης. Η 
PMI δηλώνει τη δέσμευσή της για μια εφοδιαστική αλυσίδα χωρίς 
αποψίλωση των δασών μέσω του Μανιφέστου μηδενικής δασικής 
αποψίλωσης (ZDM), το οποίο παρέχει καθοδήγηση για την ενημέρωση 
των πρωτοβουλιών σχεδιασμού, υλοποίησης και παρακολούθησης 
για τη μείωση των επιπτώσεων της αλλαγής της χρήσης της γης 
στα δάση. Κατά περίπτωση, οι Προμηθευτές πρέπει να ορίζουν τη 
δική τους πορεία μηδενικής αποψίλωσης, καθιερώνοντας πλήρεις 
και αυξανόμενες βιώσιμες πρακτικές που ωφελούν τη διατήρηση της 
δασοκομίας και της βιοποικιλότητας, σύμφωνα με το ZDM της PMI. 

Εάν ισχύει για την επιχείρησή τους, οι προμηθευτές πρέπει να 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία και την 
αποφυγή περαιτέρω απώλειας των δασών, συμπεριλαμβανομένων, 
ενδεικτικά, των εξής: (i) προσδιορισμός όλων των δραστηριοτήτων 
που οδηγούν σε αλλαγές στη χρήση της γης και εκείνων που θα 
μπορούσαν να συνδέονται με αποψίλωση των δασών και διαδικασίες 
αποδόμησης των δασών καθώς και, (ii) την ταξινόμηση του επιπέδου 
κινδύνου στις δικές τους δραστηριότητες και την εφοδιαστική 
αλυσίδα με βάση την προβολή τους στην εφαρμογή των αειφόρων 
δασικών πρακτικών και τη διαθεσιμότητα πληροφοριών σχετικά με 
την ιχνηλασιμότητα των υλικών.

Σύμφωνα με τις δράσεις της PMI για το κλίμα, οι Προμηθευτές 
πρέπει να αναλάβουν τη δική τους πορεία προς την απαλλαγή από 
τις εκπομπές άνθρακα, δεσμευόμενοι να μειώσουν τις δικές τους 
εκπομπές και να ενθαρρύνουν τους Προμηθευτές τους να κάνουν το 
ίδιο. Για τον σκοπό αυτό, οι Προμηθευτές πρέπει:

Να καθορίσουν έναν οδικό χάρτη για τη βελτίωση της 
αναγνώρισης, παρακολούθησης και γνωστοποίησης των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (στο εξής «GHG») σε ετήσια 
βάση, με ανάλυση δεδομένων σε συγκεκριμένες πηγές εκπομπών, 
με σκοπό τον εντοπισμό πιθανών τομέων βελτίωσης·

Να αναπτύσσουν μια ολοκληρωμένη και ισχυρή στρατηγική για 
την απαλλαγή από τις εκπομπές άνθρακα, η οποία θα θέτει κατά 
προτίμηση συγκεκριμένους και τεκμηριωμένους στόχους και 
οδούς μείωσης σύμφωνα με τους Επιστημονικούς στόχους και θα 
ευθυγραμμίζεται με εκείνους που ορίζονται από την PMI, όπως 
αποκαλύπτεται στην τελευταία Ολοκληρωμένη έκθεση της PMI·

Κατά περίπτωση, να αναφέρουν συγκεκριμένα επιτεύγματα που 
σχετίζονται με τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 
στις δικές τους δραστηριότητες και την εφοδιαστική αλυσίδα και 
να γνωστοποιούν επικαιροποιημένους παράγοντες εκπομπών 
που προκύπτουν από τις προσπάθειες απαλλαγής από τις 
εκπομπές άνθρακα, όταν είναι δυνατόν

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης

Συμβουλές καθοδήγησης  
και υλοποίησης
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Ως PMI, βασιζόμαστε επίσης στους Προμηθευτές μας, τους 
υπαλλήλους και τους εργαζομένους τους (είτε απασχολούνται 
άμεσα είτε όχι) να μιλούν ανοιχτά εγκαίρως, προκειμένου 
να εντοπίζονται και να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά τα 
συμβάντα ανάρμοστης συμπεριφοράς. Όλοι οι υπάλληλοι και 
οι εργαζόμενοι των Προμηθευτών μας μπορούν να υποβάλλουν 
ερωτήσεις, να εγείρουν ανησυχίες ή να αναφέρουν πραγματική 
ή εικαζόμενη μη συμμόρφωση με αυτές τις RSP, https://www.
pmi.com/our-views-and-standards/standards/compliance-and-
integrity, με τις πολιτικές της PMI ή τους ισχύοντες νόμους και 
κανονισμούς, επικοινωνώντας με ένα από τα παρακάτω: 

Για τον λόγο αυτό, οι Προμηθευτές πρέπει να ενημερώνουν 
όλους τους υπαλλήλους και τους εργαζομένους τους σχετικά 
με το άτομο επικοινωνίας της PMI, την ειδικά αφιερωμένη 
ηλεκτρονική διεύθυνση του τμήματος Δεοντολογίας και 
Συμμόρφωσης της PMI και τον αριθμό της Γραμμής βοήθειας 
Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης της PMI. Όπου ενδείκνυται, 
οι Προμηθευτές θα ενημερώνονται άμεσα σχετικά με 
οποιαδήποτε υποστήριξη ενδέχεται να χρειαστεί η PMI για τη 
διεξαγωγή πιθανών ερευνών, καθώς και για την εφαρμογή 
τυχόν διορθωτικών ενεργειών που ενδέχεται να απαιτούνται.  

ΜΙΛΏΝΤΑΣ ΑΝΟΙΧΤΑ

Διευθυντές της PMI, επικεφαλής τμημάτων, θυγατρικής ή 
λειτουργικής ηγεσίας, καθώς και τα τμήματα Δεοντολογίας 
και Συμμόρφωσης, Νομικών Υποθέσεων, Κινδύνου & Ελέγχων 
και Ανθρώπων και Πολιτισμού (Ανθρώπινο Δυναμικό)·

Ειδικά αφιερωμένη ηλεκτρονική διεύθυνση του τμήματος 
Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης της PMI στη διεύθυνση 
PMI.EthicsandCompliance@pmi.com· 

Η Γραμμή βοήθειας Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης της 
PMI, η οποία είναι ένα κανάλι υποβολής αναφορών που 
λειτουργεί από τρίτους και είναι διαθέσιμη 24 ώρες την 
ημέρα, επτά ημέρες την εβδομάδα, σε όλες τις γλώσσες που 
ομιλούνται στην PMI.  Τα άτομα μπορούν να επικοινωνήσουν 
με τη Γραμμή βοήθειας μέσω διαδικτύου στη διεύθυνση 
www.compliance-speakup.pmi.com ή τηλεφωνικά στην 
τοπική αγορά τους ή να καλέσουν με αντίστροφη χρέωση 
τον αριθμό +1 303-623-0588. Οι αναφορές στη Γραμμή 
βοήθειας Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης της PMI μπορούν 
να υποβάλλονται ανώνυμα, σύμφωνα με τους τοπικούς 
νόμους και κανονισμούς.
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2
ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ  
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Στο πνεύμα της συνεχούς βελτίωσης που διατηρεί η PMI, 
αυτή η ενότητα περιέχει μια μη εξαντλητική λίστα των 
συνιστώμενων κατευθυντήριων γραμμών και συμβουλών 
υλοποίησης σχετικά με τις Θεμελιώδεις αρχές των RSP. 
Οι συμβουλές καθοδήγησης και υλοποίησης παρέχονται 
μόνο για σκοπούς καθοδήγησης, δεν αποτελούν νομικές 
συμβουλές και δεν απαλλάσσουν τους Προμηθευτές 
από την υποχρέωσή τους να αναζητούν επαγγελματική 
υποστήριξη όταν χρειάζονται βοήθεια. 
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Να ανανεώνουν περιοδικά τη χαρτογράφηση των τοπικών και 
διεθνών κανονισμών για να προσδιορίσουν τις υποχρεωτικές 
απαιτήσεις που ισχύουν για τη δική τους επιχείρηση· 

Να αξιολογούν το επίπεδο συμμόρφωσης με τους ισχύοντες 
νόμους και τα πρότυπα συγκρίνοντάς το με τις άλλες 
βιομηχανίες του κλάδου και τις καλύτερες στην κατηγορία 
τους εταιρείες που λειτουργούν στο ίδιο πλαίσιο·  

Να αντιμετωπίζουν ζητήματα μη συμμόρφωσης με σειρά 
σπουδαιότητας και να εφαρμόζουν διορθωτικές ενέργειες 
ξεκινώντας με αυτά που μπορούν να αντιμετωπίσουν οι ίδιοι 
με τις δικές τους εσωτερικές ικανότητες· 

Να αναπτύσσουν προληπτικές λύσεις για την πρόβλεψη 
ζητημάτων μη συμμόρφωσης·  

Κατά περίπτωση, να συνεργάζονται με τους 
Υποπρομηθευτές για να τους ενημερώσουν σχετικά με τις 
υποχρεωτικές απαιτήσεις σε ολόκληρη την εφοδιαστική 
αλυσίδα, να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους και να 
ενθαρρύνουν την υπευθυνότητα, μειώνοντας έτσι τη δική 
τους «έμμεση» έκθεση σε κινδύνους μη συμμόρφωσης. 

ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ 
ΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΏΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ
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1.A  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΤΗΣ ΔΏΡΟΔΟΚΙΑΣ ΚΑΙ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

1.B  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  
ΓΙΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ, ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΚΑΙ ΑΘΕΜΙΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΏΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΏΝ

Να απαιτούν από τους εργαζομένους, τους υπεργολάβους 
ή/και άλλα συμβαλλόμενα μέρη, εάν είναι απαραίτητο, να 
παρακολουθούν τις εκπαιδεύσεις που παρέχονται από την PMI 
σχετικά με τις πολιτικές της PMI κατά της δωροδοκίας και της 
διαφθοράς· 

Να καθορίζουν προσεκτικά τον όρο «κρατικός αξιωματούχος», 
έχοντας υπόψη συγκεκριμένους τοπικούς κανονισμούς, ώστε 
να περιλαμβάνονται στον ορισμό και οι υπάλληλοι εθνικών και 
τοπικών κυβερνήσεων και οι πολιτικοί υποψήφιοι και υπάλληλοι 
κρατικών επιχειρήσεων· 

Να τεκμηριώνουν οτιδήποτε έχει αξία και που δίνεται σε κρατικούς 
αξιωματούχους· 

Να καθιερώσουν επαρκή εσωτερικά προγράμματα και διαδικασίες 
συμμόρφωσης για την πρόληψη των περιπτώσεων δωροδοκίας 
και διαφθοράς σε οποιεσδήποτε εμπορικές συναλλαγές που 
πραγματοποιούνται· 

Να τηρούν ακριβή βιβλία και αρχεία που να δείχνουν όλες τις 
περιπτώσεις όπου οτιδήποτε αξίας παρέχεται σε έναν κρατικό 
αξιωματούχο ή σε οποιοδήποτε άλλο μέρος σε σχέση με μια 
υπηρεσία που παρέχεται για ή εκ μέρους της PMI· 

Να εφαρμόζουν πάντα ορθή κρίση και μετριοπάθεια όταν δίνουν 
ή λαμβάνουν οτιδήποτε αξίας. 

Να γνωστοποιούν τους σχετικούς περιορισμούς και να παρέχουν 
τις κατάλληλες εκπαιδεύσεις σε όλους τους υπαλλήλους και τους 
υπεργολάβους·  

Να είναι προσεκτικοί όσον αφορά τον κίνδυνο ακούσιας 
γνωστοποίησης εμπιστευτικών πληροφοριών μέσω συζητήσεων 
ή χρήσης εγγράφων σε δημόσιους χώρους ή μη ασφαλείς 
τοποθεσίες, συμπεριλαμβανομένων εικονικών και φυσικών 
τοποθεσιών· 

Να βεβαιώνονται ότι υπάρχουν ασφαλή συστήματα για τη 
συλλογή, αποθήκευση και διαφύλαξη των εμπιστευτικών 
πληροφοριών της PMI. 
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Θεμελιώδεις αρχές
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1.Γ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΤΏΝ 
ΔΕΔΟΜΕΝΏΝ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑ

1.E  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΏΝ

1.Δ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΘΕΜΙΤΟ ΑΝΤΑΓΏΝΙΣΜΟ

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδεύσεις σε όλους τους υπαλλήλους, 
τα στελέχη, όπως και σε συμβαλλομένους και υπεργολάβους 
σχετικά με την έννοια των συγκρούσεων συμφερόντων και των 
υφιστάμενων εσωτερικών διαδικασιών για την γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων συγκρούσεων συμφερόντων· 

Να εφαρμόζουν κατάλληλα εσωτερικά μέτρα ή/και διαδικασίες 
για τους υπαλλήλους και τα στελέχη ώστε να γνωστοποιούν 
καταστάσεις που μπορεί να αποτελούν ή να φαίνεται ότι 
αποτελούν συγκρούσεις συμφερόντων. 

Να παρέχουν τις κατάλληλες εκπαιδεύσεις σε υπαλλήλους, 
υπεργολάβους ή και άλλα συμβαλλόμενα μέρη, εάν είναι 
αναγκαίο και ειδικά σε όσους ασχολούνται με την τιμολόγηση, 
τους εμπορικούς όρους και τα εμπορικά προγράμματα, τις 
συγχωνεύσεις και εξαγορές και άλλες σχετικές λειτουργίες. 

Να καθιερώνουν εσωτερικές πολιτικές, σχετικές διαδικασίες, 
τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για τη συλλογή, αποθήκευση, 
επεξεργασία και ασφάλεια προσωπικών δεδομένων που ανήκουν 
στην PMI και να προστατεύουν αυτές τις πληροφορίες από 
απειλές στον κυβερνοχώρο· 

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδεύσεις σε όλους τους 
υπαλλήλους σχετικά με την προστασία των δεδομένων και την 
κυβερνοασφάλεια. 

1.ΣΤ   ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδευτικές συνεδρίες σχετικά με 
τους Κώδικες μάρκετινγκ της PMI σε όλους τους υπαλλήλους, 
τους υπεργολάβους ή/και άλλα συμβαλλόμενα μέρη, εάν είναι 
απαραίτητο, και ιδιαίτερα στο προσωπικό που έρχεται σε επαφή 
με καταναλωτές·  

Να ασκούν δέουσα επιμέλεια για να διασφαλίζουν ότι οι 
επικοινωνίες και οι δραστηριότητες μάρκετινγκ διεξάγονται 
υπεύθυνα και με διαφάνεια και συγκεκριμένα: (i) ότι είναι 
αληθείς, ακριβείς, τεκμηριωμένες και μη παραπλανητικές προς το 
ενήλικο κοινό για το οποίο προορίζονται, (ii) να εξετάζουν πάντα 
πιθανές βλάβες στη φήμη και να μην έχουν ούτε να μεταφέρουν 
ακατάλληλο περιεχόμενο και (iii) ότι συνάδουν με τη θέση και την 
καθοδήγηση της PMI.
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1.Η ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδευτικές συνεδρίες σε όλους τους 
υπαλλήλους, υπεργολάβους ή/και άλλα συμβαλλόμενα μέρη, εάν 
είναι απαραίτητο, για την πρόληψη της νομιμοποίησης εσόδων 
από παράνομες δραστηριότητες και του παράνομου εμπορίου· 

Να καταγράφουν με ακρίβεια όλες τις επιχειρηματικές και 
εμπορικές συναλλαγές στα δικά τους βιβλία και αρχεία· 

Να θεσπίζουν αποτελεσματικούς ελέγχους για τη διασφάλιση της 
αποφυγής οποιασδήποτε δραστηριότητας που θα συνιστούσε 
αδίκημα νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες 
ή χρηματοδότησης της τρομοκρατίας σε οποιαδήποτε σχετική 
δικαιοδοσία ή που θα μπορούσε να προκαλέσει τη διάπραξη 
τέτοιου αδικήματος από την PMI· 

Να εφαρμόζουν αποτελεσματικούς ελέγχους για την αποτροπή του 
παράνομου εμπορίου προϊόντων της PMI, συμπεριλαμβανομένης 
της καθιέρωσης: 

1.Ζ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 

Να καθορίζουν σαφείς ευθύνες για τη διαχείριση των κινδύνων 
φορολογικής συμμόρφωσης και του φορολογικού σχεδιασμού·  

Να θεσπίζουν αποτελεσματικούς ελέγχους για την ελαχιστοποίηση 
του κινδύνου φοροδιαφυγής ή της διευκόλυνσής της· 

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδευτικές συνεδρίες σε όλους τους 
υπαλλήλους, υπεργολάβους ή/και άλλα συμβαλλόμενα μέρη, 
όπως απαιτείται. 

Να συνεργάζονται νόμιμα με τις αρχές σε οποιαδήποτε επίσημη 
έρευνα παράνομου εμπορίου, σύμφωνα με την πολιτική μηδενικής 
ανοχής της PMI για κάθε μορφή δωροδοκίας και διαφθοράς. 

μέτρων για να διασφαλιστεί ότι (i) τα προϊόντα της PMI 
δεν εκτρέπονται από τη νομότυπη αγορά προορισμού, (ii) η 
προσφορά στην αγορά αντικατοπτρίζει τη νομότυπη ζήτηση 
και (iii) τα προϊόντα της PMI διανέμονται, μεταφέρονται 
και μεταπωλούνται σύμφωνα με τη φορολογική και άλλη 
ισχύουσα νομοθεσία·

μέτρων για την προστασία των εξαρτημάτων των προϊόντων 
και των πρώτων υλών της PMI από τη χρήση τους από τους 
πλαστογράφους και  

διαδικασιών για, κατά περίπτωση, τη διερεύνηση, την 
αναστολή και τον τερματισμό των συναλλαγών με τρίτα μέρη 
για τα οποία υπάρχουν υποψίες ότι εμπλέκονται σε παράνομο 
εμπόριο· 

Θεμελιώδεις αρχές
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1.I  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΥΡΏΣΕΙΣ 

1.ΙΑ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΕΞΏΤΕΡΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΏΝΙΕΣ
ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΗ

1.Ι  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΤΏΝ ΠΡΟΪΟΝΤΏΝ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ  

Να διεξάγουν επιστημονική έρευνα χωρίς πίεση για συγκεκριμένα 
αποτελέσματα. 

Να αποφεύγουν οποιεσδήποτε καταστάσεις που θα μπορούσαν να 
συνεπάγονται σύγκρουση συμφερόντων και που θα μπορούσαν 
να υπονομεύσουν την επαγγελματική κρίση και αξιοπιστία· 

Να μην προσφέρουν ή παρέχουν σε τρίτους οτιδήποτε έχει 
σκοπό να επηρεάσει ανάρμοστα τις δηλώσεις, τις ενέργειες ή τις 
αποφάσεις τους. 

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδευτικές συνεδρίες επικοινωνίας σε 
όλους τους υπαλλήλους σχετικά με τις ισχύουσες πολιτικές της PMI·

Να διεξάγουν πάντα δέουσα επιμέλεια για να διασφαλίσουν ότι 
οι εξωτερικές επικοινωνίες και δραστηριότητες δέσμευσης που 
πραγματοποιούνται κατόπιν αιτήματος και εκ μέρους της PMI 
διεξάγονται υπεύθυνα και ειλικρινά και συγκεκριμένα: (i) είναι 
ειλικρινείς, ακριβείς, τεκμηριωμένες και δεν παραπλανούν το 
κοινό στο οποίο απευθύνονται, (ii) δεν περιέχουν εμπιστευτικές 
πληροφορίες της PMI. 

Να εφαρμόζουν ή/και να καθιερώνουν ελέγχους ποιότητας ή 
άλλες διαδικασίες για να διασφαλίσουν ότι τα δεδομένα είναι 
ακριβή και αξιόπιστα· 

Να διασφαλίζουν ότι τα αποτελέσματα της δικής τους έρευνας 
είναι επαληθεύσιμα· 

Να εφαρμόζουν αποτελεσματικούς εσωτερικούς ελέγχους για την 
ελαχιστοποίηση του κινδύνου παραβίασης των κυρώσεων· 

Να διεξάγουν ελέγχους κυρώσεων και άλλη δέουσα επιμέλεια πριν 
διεξάγουν επιχειρηματικές δραστηριότητες με οποιοδήποτε μέρος· 

Να παρέχουν κατάλληλες εκπαιδευτικές συνεδρίες σχετικά με 
εμπορικές κυρώσεις, νόμους ελέγχου εξαγωγών και πρακτικές 
εθίμων σε υπαλλήλους στα τμήματα προμηθειών, επιχειρήσεων, 
εμπορικών/πωλήσεων, ειδικά σε υπαλλήλους των οποίων η εργασία 
περιλαμβάνει διεθνείς οικονομικές μεταφορές, διασυνοριακή 
προμήθεια ή αγορά προϊόντων, τεχνολογιών ή/και υπηρεσιών. 

Θεμελιώδεις αρχές

Θεμελιώδεις αρχές
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ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΏΝ 
ΑΝΘΡΏΠΙΝΏΝ ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΏΝ

2.Α ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Να έχουν πολιτικές και διαδικασίες για να διασφαλίζεται ότι 
τηρείται η ελάχιστη ηλικία απασχόλησης· 

Να ελέγχουν τακτικά τις εσωτερικές και εξωτερικές 
προσλήψεις και άλλες σχετικές διαδικασίες και πρακτικές για 
να διασφαλίσουν ότι περιλαμβάνουν:  

Ενημερωμένους νόμους και κανονισμούς σχετικά με την 
παιδική εργασία και τους εργαζόμενους νεαρής ηλικίας·

Επίσημες διαδικασίες για τον έλεγχο των ανηλίκων 
εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένων των τυχαίων 
ελέγχων επαλήθευσης ηλικίας·

Έλεγχο των πρακτικών των εξωτερικών πρακτορείων 
προσλήψεων για κινδύνους. 

Να εκπαιδεύουν τους υπεύθυνους προσλήψεων, 
συμπεριλαμβανομένων των πρακτόρων προσλήψεων, 
σχετικά με τη σχετική νομοθεσία και τις διαδικασίες που 
έχουν σχεδιαστεί για την πρόληψη της παιδικής εργασίας· 

Να εξετάζουν τακτικά τις αναθέσεις εργασίας για τους 
εργαζόμενους νεαρής ηλικίας, ώστε να επαληθεύουν ότι 
δεν θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλειά τους ή τη 
συναισθηματική τους ανάπτυξη· 

Να έχουν μια γραπτή διαδικασία για την επίλυση ζητημάτων 
παιδικής εργασίας που εντοπίζονται στον χώρο εργασίας με 
βάση τα βέλτιστα συμφέροντα του παιδιού. 

Θεμελιώδεις αρχές
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2.B  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΙΣΟΤΙΜΙΑ, 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ

Να καθιερώνουν διαδικασίες που καθορίζουν αντικειμενικά κριτήρια 
προσέλκυσης, επιλογής και πρόσληψης για να διασφαλιστεί ότι οι 
εργαζόμενοι επιλέγονται αποκλειστικά με βάση την ικανότητά τους 
να εκτελούν την εργασία·  

Να καθιερώνουν διαδικασίες για να διασφαλίσουν ότι οι 
αυξήσεις μισθών, τα μπόνους και οι προαγωγές βασίζονται 
σε σαφώς καθορισμένα αντικειμενικά κριτήρια απόδοσης·
  
Να παρακολουθούν και να κατανοούν τις βασικές αιτίες των 
εσωτερικών διακρίσεων και καταγγελιών που σχετίζονται με 
παρενόχληση και να τις αντιμετωπίζουν αναλόγως· 

Να υποστηρίζουν τις προσπάθειες για Διαφορετικότητα, ισοτιμία, 
ισότητα και ένταξη (εφεξής «DEEI») εφαρμόζοντας εσωτερικές 
πολιτικές και πρακτικές των DEEI, συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, 
της προσπάθειας για ισόρροπη εκπροσώπηση των φύλων εντός
του οργανισμού, ειδικά σε διευθυντικό επίπεδο, της ισότιμης αμοιβής 
για ίση εργασία και της συμπεριληπτικής προμήθειας Προμηθευτών·

Να επιδιώκουν τακτικά και εξετάζουν τα σχόλια των υπαλλήλων τους 
για θέματα που σχετίζονται με τις DEEI·  

Να επικοινωνούν με διαφάνεια τις προσπάθειες DEEI στις εξωτερικές 
επικοινωνίες τους σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα DEEI·  

Να αναπτύσσουν ένα πρόγραμμα για την ενεργή προώθηση 
προμηθειών από διαφορετικούς και μικρούς Προμηθευτές, 
συμπεριλαμβανομένων των επιχειρήσεων που ανήκουν σε 
μειονότητες και γυναίκες. 

2.Γ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ  
ΚΑΤΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ, 
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΔΟΥΛΕΙΑ, ΚΑΙ  
ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΏΠΏΝ 

Να συμφωνήσουν εγγράφως τους όρους απασχόλησής τους με 
όλους τους εργαζομένους κατά τη στιγμή της πρόσληψης και να 
ελέγξουν εάν έχουν καταβληθεί τυχόν τέλη πρόσληψης· 

Να παρέχουν σχετικά έγγραφα στην τοπική επίσημη γλώσσα(ες) 
που εξηγούν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των εργαζομένων·

Να θεσπίζουν πολιτικές και διαδικασίες που επιτρέπουν πάντα 
στους εργαζόμενους να παραιτηθούν (μετά από κατάλληλη 
ειδοποίηση) ή να φύγουν από τις εγκαταστάσεις χωρίς να 
τιμωρηθούν για αυτό·

Να ανασκοπούν τακτικά πολιτικές, διαδικασίες και εκπαιδεύσεις 
για να διασφαλίσουν ότι είναι αποτελεσματικές στην πρόληψη 
της καταναγκαστικής εργασίας, της σύγχρονης δουλείας και της 
εμπορίας ανθρώπων· 

Να γνωστοποιούν στους εργαζόμενους ότι δεν είναι υποχρεωμένοι 
να πληρώσουν τέλη πρόσληψης ή να κάνουν καταθέσεις για την 
εργασία τους ως μέρος των διαδικασιών πρόσληψης, επιλογής 
και πρόσληψης· 

Να συμπεριλάβουν την πολιτική «χωρίς χρεώσεις» στις 
διαφημίσεις/δημοσιεύσεις θέσεων εργασίας· 

Να ασκούν αποτελεσματική δέουσα επιμέλεια κατά την επιλογή 
των υποψήφιων μεσιτών εργασίας και να διασφαλίζουν ότι 
υπάρχουν οι ισχύουσες απαιτήσεις, όπως άδειες για όλες τις 
δραστηριότητές τους.

Θεμελιώδεις αρχές
Θεμελιώδεις αρχές
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Να επιτρέπουν στους εκπροσώπους των εργαζομένων να 
επικοινωνούν ανοιχτά για τα καθήκοντά τους χωρίς φόβο 
διακρίσεων, αντιποίνων, εκφοβισμού ή παρενόχλησης·

Να αναγνωρίζουν την πρόσβαση των εκπροσώπων των 
εργαζομένων στον χώρο εργασίας τους για την εκτέλεση 
των καθηκόντων τους, συμπεριλαμβανομένης της παροχής 
συνεδριακών εγκαταστάσεων και βασικών υλικών·

Να διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι έχουν πρόσβαση σε 
πληροφορίες που σχετίζονται με τις συλλογικές συμβάσεις·

Να διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι μπορούν να επιλέξουν τους 
εκπροσώπους τους σε δημοκρατικές εκλογές χωρίς τη συμμετοχή 
του Προμηθευτή·

Να έχουν μια διαδικασία που να περιγράφει πώς οι εργαζόμενοι 
μπορούν να συγκεντρωθούν ειρηνικά με σκοπό τη συζήτηση 
ζητημάτων που σχετίζονται με τον χώρο εργασίας· 

Να εκπαιδεύουν τους εργαζόμενους, τους προϊσταμένους και 
τους διευθυντές σχετικά με τις πολιτικές και τις διαδικασίες 
του Προμηθευτή για την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και τις 
συλλογικές διαπραγματεύσεις·

Να διασφαλίζουν ότι οι αιτούντες εργασία δεν ερωτώνται εάν 
ήταν ποτέ μέλος σωματείου ή εκπρόσωποι·

Να διευκολύνουν την ανάπτυξη καναλιών που θα επιτρέψουν τον 
συλλογικό διάλογο σε χώρες όπου τα δικαιώματα στην ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθαι και τις συλλογικές διαπραγματεύσεις 
περιορίζονται βάσει του νόμου. 

2.Δ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΖΕΣΘΑΙ 
ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ 
ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ

2.E  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ 
ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΑ ΓΗΣ

Να στοχεύουν στον σεβασμό της Διακήρυξης των Ηνωμένων 
Εθνών για τα Δικαιώματα των Αυτόχθονων Λαών·

Να έχουν πολιτικές που σχετίζονται με τις διαδικασίες για τα 
δικαιώματα γης, συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, των διαδικασιών 
αξιολόγησης επιπτώσεων στα περιβαλλοντικά, κοινωνικά, πολιτιστικά 
και ανθρώπινα δικαιώματα, καθώς και της διαδικασίας ελεύθερης, 
προηγούμενης και πλήρως ενημερωμένης συγκατάθεσης (FPIC) και 
της διαδικασίας συμμετοχής στην κοινότητα·

Να ενεργούν με διαφάνεια σε κάθε διαδικασία λήψης αποφάσεων 
σχετικά με τη χρήση ή τη μεταφορά γης και να ενεργούν σύμφωνα 
με τις αρχές της ελεύθερης, προηγούμενης και ενημερωμένης 
συγκατάθεσης (FPIC)·

Να μην συμμετέχουν σε αμφισβητούμενη απόκτηση μεγάλης 
κλίμακας δικαιωμάτων γης ή σε οποιαδήποτε απόκτηση γης που 
οδηγεί σε ακούσιους εκτοπισμούς ανθρώπων·

Να σέβονται τους τοπικούς κανόνες για τα δικαιώματα γης και τα 
συνήθη δικαιώματα των ατόμων και των κοινοτήτων, επιπλέον 
οποιωνδήποτε νομικών απαιτήσεων·

Να διεξάγουν αξιολογήσεις επιπτώσεων σχετικά με τις επιπτώσεις 
ενός έργου στο περιβάλλον, τα κοινωνικά και τα ανθρώπινα 
δικαιώματα·

Να έχουν μια διαδικασία για την πρόληψη των δυσμενών 
επιπτώσεων στον βαθμό που είναι δυνατό και να παρέχουν στα 
άτομα, τις κοινότητες και τους αυτόχθονες πληθυσμούς την 
κατάλληλη θεραπεία και τη δέουσα διαδικασία για τη χρήση της 
γης και των πόρων τους. 

Θεμελιώδεις αρχές
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2.ΣΤ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ  
ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Να σέβονται τη Διακήρυξη της ΔΟΕ για τις Θεμελιώδεις αρχές και τα 
Δικαιώματα στην εργασία (συμπεριλαμβανομένων των τελευταίων 
τροποποιήσεων), η οποία αναγνωρίζει ένα ασφαλές και υγιές 
περιβάλλον εργασίας ως θεμελιώδες δικαίωμα. 

Να έχουν μια διαδικασία για τον τακτικό έλεγχο των λειτουργιών 
και των εργασιακών πρακτικών για τον εντοπισμό, την αξιολόγηση 
και τον έλεγχο των κινδύνων για την υγεία και την ασφάλεια, 
συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης κινδύνων πριν από την 
έναρξη για όλες τις νέες και τροποποιημένες διαδικασίες και 
εξοπλισμό·

Να τεκμηριώνουν τις διαδικασίες ασφαλούς εργασίας για όλες τις 
εργασίες με προσδιορισμένους κινδύνους για την υγεία και την 
ασφάλεια· 

Να έχουν μια διαδικασία για τη χρήση, τη συντήρηση και την 
αντικατάσταση μέσων ατομικής προστασίας, όπου οι κίνδυνοι δεν 
μπορούν να ελεγχθούν επαρκώς με άλλα μέσα·

Να έχουν διαδικασίες και πολιτικές για την ετοιμότητα σε περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης (π.χ. πυρκαγιά, ιατρική έκτακτη ανάγκη και 
άλλους τύπους πιθανών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης)· 

Να έχουν μια διαδικασία για τη διερεύνηση όλων των σχετικών με 
την εργασία ατυχημάτων, τραυματισμών, ασθενειών, περιστατικών 
και «παρ' ολίγον ατυχημάτων» και να προβαίνουν σε διορθωτικές 
και προληπτικές ενέργειες με βάση τα ευρήματα της έρευνας·

Να εκπαιδεύουν τακτικά τους εργαζομένους σχετικά με την υγεία 
και την ασφάλεια στη γλώσσα του εργαζομένου ή σε γλώσσα που 
ο εργαζόμενος μπορεί να κατανοήσει και να τηρούν τα κατάλληλα 
αρχεία·

Να καθιερώνουν μια διαδικασία για να λαμβάνουν και να συλλέγουν 
τις απόψεις των εργαζομένων, ώστε να αποτρέπουν, να εντοπίζουν 
και να επιλύουν πιθανά ζητήματα υγείας και ασφάλειας στον χώρο 
εργασίας. 

Να εφαρμόζουν διαδικασίες που περιλαμβάνουν: 

2.Ζ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΕΣ 

Συμβάσεις απασχόλησης που δηλώνουν σαφώς τις τιμές 
μισθών που θα κερδίζουν οι εργαζόμενοι για κανονική και 
υπερωριακή εργασία, την περίοδο πληρωμής και τη συχνότητα 
των πληρωμών και οποιεσδήποτε νομικά επιτρεπόμενες 
μειώσεις·

Μια διαδικασία που διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι 
πληρώνονται εγκαίρως.   

Να ακολουθούν το τοπικό σημείο αναφοράς του κλάδου σχετικά 
με τους βασικούς μισθούς σε χώρες που δεν ορίζουν νόμιμο 
κατώτατο μισθό·

Να παρέχουν δελτία μισθοδοσίας, όπου είναι δυνατόν, σε 
εργαζομένους με ιστορικό πληρωμής για την εργασία που 
εκτελούν – και να το κάνουν αυτό τόσο για κανονική όσο και για 
υπερωριακή εργασία· 
 
Να διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι με μερική αμοιβή πληρώνονται 
τουλάχιστον τον νόμιμο κατώτατο μισθό, ανεξάρτητα από το εάν 
πληρούνται οι ποσοστώσεις παραγωγής·
 

Θεμελιώδεις αρχές
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Να έχουν μια διαδικασία προγραμματισμού εργασίας που να 
διασφαλίζει ότι όλοι οι εργαζόμενοι λαμβάνουν τουλάχιστον 
μία ημέρα ανάπαυσης (24 συνεχόμενες ώρες) ανά επτά ημέρες 
εργασίας· 

Να χρησιμοποιούν ένα σύστημα μισθοδοσίας που παρέχει δελτία 
μισθοδοσίας στους εργαζόμενους με τον αριθμό των κανονικών 
και των υπερωριακών ωρών εργασίας·

Να διατηρούν ένα ακριβές σύστημα καταγραφής χρόνου στο 
οποίο οι εργαζόμενοι καταγράφουν τις ώρες εργασίας τους· 

Να έχουν μια διαδικασία προγραμματισμού και έγκρισης 
υπερωριών, η οποία διασφαλίζει ότι, συμπεριλαμβανομένων των 
υπερωριών, η εργάσιμη εβδομάδα περιορίζεται στις 60 ώρες και 
να λαμβάνουν εθελοντική συγκατάθεση από τους εργαζόμενους 
για υπερωρίες (εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά στις συμβάσεις 
εργασίας και τις συλλογικές συμβάσεις)·

Να καθορίζουν εύλογους στόχους και χρονοδιαγράμματα 
παραγωγής με βάση ρεαλιστικά ποσοστά αποδοτικότητας της 
εργασίας·  

2.Η  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΧΡΟΝΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

2.I  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΟΡΥΚΤΏΝ 

Να ελέγχουν το δελτίο των υλικών για να προσδιορίσουν εάν 
περιέχουν 3TG στα συστατικά μέρη ή στα υποσυστήματα των 
προϊόντων·

Να χρησιμοποιούν τους πόρους και τα εργαλεία που παρέχονται 
από την Πρωτοβουλία Υπεύθυνων Ορυκτών (RMI) για την 
εφαρμογή και ενημέρωση του συστήματος δέουσας επιμέλειας· 

Να εξετάζουν τακτικά τις χώρες που διατρέχουν κίνδυνο και οι 
οποίες χαρακτηρίζονται ως περιοχές υψηλού κινδύνου (CAHRA) 
που επηρεάζονται από συγκρούσεις.

Να διατηρούν μητρώα μισθοδοσίας βάσει ακριβούς καταγραφής 
των ωρών εργασίας·  

Να εξετάζουν τακτικά το τοπικό κόστος διαβίωσης και να 
προσαρμόζουν τους μισθούς τους όπως απαιτείται, ιδανικά μέσω 
μιας ανάλυσης μισθών διαβίωσης με βάση μια αναγνωρισμένη 
μεθοδολογία μισθών διαβίωσης.

Να παρακολουθούν και να αξιολογούν τις τάσεις στην 
πρόσληψη, τον προγραμματισμό της παραγωγικής ικανότητας, 
τις ώρες εργασίας και άλλες λειτουργίες και δεδομένα για να 
διασφαλίσουν ότι πληρούν τις απαιτήσεις για τις κανονικές και 
υπερωριακές ώρες· 

Να διεξάγουν τυχαίους ελέγχους των ωρών εργασίας στα δελτία 
μισθοδοσίας έναντι των αρχείων του συστήματος χρονομέτρησης 
για να βεβαιωθούν ότι οι ώρες καταγράφονται σωστά. 

Θεμελιώδεις αρχές

Θεμελιώδεις αρχές

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ



33

2.Ι  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 
ΕΠΙΣΤΑΣΙΑ 

Αναγνωρίζοντας τη διασύνδεση μεταξύ περιβαλλοντικών 
θεμάτων, όπως η κλιματική αλλαγή και τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
ενθαρρύνουμε τους Προμηθευτές:

Να λαμβάνουν υπόψη τις επιπτώσεις τους στο φυσικό κεφάλαιο 
που συνδέονται με την απόλαυση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
όπως η υποβάθμιση του εδάφους, η ρύπανση του νερού, η 
ατμοσφαιρική ρύπανση, οι επιβλαβείς εκπομπές θορύβου 
(θορυβοποίηση) και η υπερβολική κατανάλωση νερού. 

Να εξετάζουν την κλιματική δικαιοσύνη και τις απόψεις των 
ευάλωτων ατόμων ή των υποεκπροσωπούμενων ομάδων, στην 
προσέγγισή τους στο περιβάλλον και τη βιωσιμότητα·

Να προωθούν την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σύνδεση 
μεταξύ του περιβάλλοντος και της ευημερίας των ανθρώπων, 
καθώς και της υλοποίησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους· 

Να υλοποιούν αυτές τις πολιτικές και τους στόχους σταδιακά σε 
ολόκληρη την επιχείρησή τους.

Θεμελιώδεις αρχές

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ



34

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

3.A  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Όπου ισχύει, οι Προμηθευτές θα πρέπει να ενσωματώνουν το 
Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης, προσαρμόζοντας το 
ήδη υπάρχον Σύστημα διαχείρισης ποιότητας ώστε να πληρούν 
τα περιβαλλοντικά πρότυπα και να αναφέρονται στα πρότυπα 
ISO για ευθυγράμμιση με τις βέλτιστες πρακτικές· 

Να δημιουργούν μια απογραφή των σχετικών περιβαλλοντικών 
πτυχών και των πιθανών επιπτώσεων των δραστηριοτήτων 
τους με βάση την προηγούμενη εμπειρία, τις συνεντεύξεις των 
ενδιαφερομένων και τη δημόσια έρευνα δεδομένων· 

Να αναθέτουν πόρους, ρόλους και ευθύνες σύμφωνα με τις 
προσδοκίες και σύμφωνα με το σύστημα διαχείρισής τους·

Να εφαρμόζουν ένα ισχυρό σύστημα παρακολούθησης και 
αξιολόγησης, να ευθυγραμμίζονται με τις διεθνείς πρωτοβουλίες 
και τις ομάδες εργασίας του τομέα για την περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα που παρέχουν καθοδήγηση ανοιχτού κώδικα· 

Να ενημερώνουν και να εκπαιδεύουν τους εργαζόμενους 
και τους Υποπρομηθευτές σχετικά με τις περιβαλλοντικές 
πολιτικές και διαδικασίες του Προμηθευτή με 
συγκεκριμένες εκδηλώσεις και να ελέγχουν τις γνώσεις τους 
χρησιμοποιώντας διαδικτυακά ερωτηματολόγια· 

Να διατηρούν ενημερωμένη τεκμηρίωση, κατά προτίμηση 
σε ψηφιακή μορφή, όλων των σχετικών με το περιβάλλον 
ζητημάτων, συμπεριλαμβανομένων των βασικών 
διαδικασιών, των σχεδίων δράσης, των εσωτερικών ελέγχων 
και των ελέγχων τρίτων, των πρακτικών των σχετικών 
συναντήσεων, καθώς και οποιωνδήποτε άλλων σχετικών 
παραγόντων· 

Να τεκμηριώνουν και να αναφέρουν όλα τα ζητήματα που 
σχετίζονται με το περιβάλλον. 

Θεμελιώδεις αρχές
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3.B  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΏΣΗ ΠΟΡΏΝ 
ΚΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΠΟΒΛΗΤΏΝ 

Να βελτιώνουν τις πρακτικές λειτουργίας με την περιοδική 
ανασκόπηση των διαδικασιών και την παροχή συμβουλών σε 
εξωτερικές πηγές για σκοπούς αναφοράς, με σκοπό τον εντοπισμό 
ευκαιριών μείωσης της ενέργειας, των πόρων, των υλικών και 
των αποβλήτων (π.χ. το πρόγραμμα Μηδενικών αποβλήτων 
σε χωματερές της PMI, με στόχο την αποφυγή της παραγωγής 
αποβλήτων στις άμεσες λειτουργίες τους)·

Να συμμετέχουν σε τομεακές πρωτοβουλίες για τη 
βελτιστοποίηση των πόρων, όπως προγράμματα επιστασίας 
νερού και κυκλικότητας·

Να καθορίζουν ένα σχέδιο βελτιστοποίησης πόρων για τα 
υπάρχοντα προϊόντα και να το συμπεριλάβουν στη φάση 
σχεδιασμού των νέων προϊόντων, επισημαίνοντας στρατηγικές 
για τον μετριασμό του κινδύνου μετά την αξιολόγηση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων·

Να διατηρούν και να ενημερώνουν την τεκμηρίωση σχετικά με 
τις διαδικασίες μείωσης των πηγών και ελαχιστοποίησης των 
αποβλήτων, όπως η συντήρηση του εξοπλισμού παραγωγής και 
η λειτουργία των συστημάτων διαχείρισης ενέργειας/νερού, τα 
αντίγραφα των σχεδίων διορθωτικών και προληπτικών ενεργειών 
και παρατηρούμενες βελτιώσεις, τα αντίγραφα των αναφορών 
ελέγχων και επιθεωρήσεων ενέργειας και νερού τρίτων από 
ρυθμιστικούς φορείς, μεταξύ άλλων σχετικών παραγόντων·

Να ενισχύσουν την ευαισθητοποίηση μεταξύ των υπαλλήλων και 
των εταίρων, προετοιμάζοντας και κοινωνικοποιώντας τα βίντεο 
επικοινωνίας και τα email σχετικά με το θέμα της αποδοτικότητας 
των πόρων, προωθώντας ενεργά τη λήψη σχολίων σχετικά με τον 
τρόπο μείωσης της κατανάλωσης και αποφυγής της παραγωγής 
αποβλήτων·

3.Γ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΑΣΟΣ ΚΑΙ ΤΗ 
ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ

Να χρησιμοποιούν τις κατευθυντήριες γραμμές της PMI για την 
εφαρμογή μιας ισχυρής στρατηγικής μηδενικής αποψίλωσης 
των δασών σύμφωνα με τη Δήλωση μηδενικής αποψίλωσης των 
δασών· 

Να αξιοποιούν τις δορυφορικές εικόνες για να συμπληρώσουν 
τα σχέδια αξιολόγησης και παρακολούθησης κινδύνου, καθώς 
υπάρχουν πολλαπλές πηγές που παρέχουν υψηλής ποιότητας 
υλικά ανοιχτού κώδικα·

Να υλοποιούν, κατά περίπτωση, ένα σύστημα M&E για να 
αξιολογούν περιοδικά τη συμμόρφωση με τους κανονισμούς που 
έχουν προσδιοριστεί προηγουμένως και τις απαιτήσεις της PMI. 
Η μέτρηση για την παρακολούθηση των επιδόσεων θα πρέπει 
να συνδέει συγκεκριμένες δραστηριότητες των Προμηθευτών με 
πρακτικές χρήσης γης για τον εντοπισμό των βασικών αιτιών της 
αποψίλωσης των δασών· 

Να καθορίζουν και να εφαρμόζουν διορθωτικές ενέργειες εάν 
έχουν εντοπιστεί ζητήματα μη συμμόρφωσης για τη μείωση των 
επιπτώσεων στα φυσικά οικοσυστήματα και τις απαιτήσεις γης·

Να εφαρμόζουν προγράμματα για έλεγχο της εξοικονόμησης 
πόρων, όπως βελτιστοποίηση της ενεργειακής απόδοσης, 
διαχείριση νερού και επαναχρησιμοποίηση/ανακύκλωση 
πρώτων υλών. 

Θεμελιώδεις αρχές
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Να συνεργάζονται με τους Υποπρομηθευτές τους για να αυξήσουν 
την επίγνωση, να εξηγήσουν τις προσδοκίες της PMI και να 
συνδυάσουν τις βέλτιστες πρακτικές στην εφοδιαστική αλυσίδα·

Να αναπτύσσουν και να ενημερώνουν κατά περιόδους μια 
Αξιολόγηση κινδύνου κλιματικής αλλαγής για την κατανόηση 
της έκθεσης σε κλιματικούς κινδύνους, τον προσδιορισμό του 
τύπου των κλιματικών κινδύνων που θα μπορούσαν δυνητικά 
να επηρεάσουν τις εγκαταστάσεις παραγωγής, την επισήμανση 
κρίσιμων τομέων και την έκκληση για βελτιώσεις· 

Να εμπλέκουν τα ενδιαφερόμενα μέρη και τα άτομα που 
ενδεχομένως επηρεάζονται από τις επιχειρηματικές τους 
δραστηριότητες για να συζητήσουν λύσεις και να συμμετάσχουν 
σε αυτές·

Να χρησιμοποιούν την απομακρυσμένη ανίχνευση για να 
καθορίσουν τις τοποθεσίες στην εφοδιαστική αλυσίδα τους, όπου 
είναι πιο λογικό να αναπτύξουν έργα μετριασμού/προσαρμογής· 

Να καθορίζουν οικονομικά αποδοτικά μέτρα μετριασμού και 
προσαρμογής κινδύνου για την εγγύηση της επιχειρησιακής 
συνέχειας με την πάροδο του χρόνου και την ελαχιστοποίηση 
των δυσμενών συνεπειών σε περιοχές με προτεραιότητα, 
εργαζομένους και τοπικές κοινότητες. 

3.Δ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ 

Να διατηρούν ενημερωμένη τεκμηρίωση των υποχρεωτικών 
κανονισμών, προτύπων και απαιτήσεων της PMI σχετικά με τις 
αλλαγές στη χρήση γης, τις περιβαλλοντικές επιδόσεις και τις 
τάσεις των δεικτών παρακολούθησης, αντίγραφα των σχεδίων 
διορθωτικών και προληπτικών ενεργειών και παρατηρούμενες 
βελτιώσεις, αντίγραφα των ελέγχων τρίτων, μεταξύ άλλων 
παραγόντων·

Να συνεργάζονται με τους Υποπρομηθευτές τους για την 
προώθηση της δασικής πιστοποίησης για το χειριζόμενο δασικό 
υλικό, το οποίο παρέχεται στην PMI· 

Να αξιοποιούν ένα ενδελεχές σύστημα αλυσίδας επιτήρησης για 
τα δασικά υλικά που χειρίζονται για την PMI.

Θεμελιώδεις αρχές
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ΠΡΟΤΥΠΑ, ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ 
ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΗΣ PMI

Επισκεφθείτε τακτικά την ακόλουθη σελίδα – Πόροι βιωσιμότητας | PMI – 
για την πιο ενημερωμένη τεκμηρίωση, καθώς η ακόλουθη λίστα δεν είναι 
εξαντλητική και ενδέχεται να κυκλοφορήσουν νέες ενημερώσεις: 

Κώδικας συμπεριφοράς της PMI
Δέσμευση για τα Ανθρώπινα δικαιώματα της PMI
Κώδικας αγροτικών εργασιακών πρακτικών ALP
Περιβαλλοντική δέσμευση της PMI
Καλές αγροτικές πρακτικές GAP
Μανιφέστο μηδενικής δασικής αποψίλωσης της PMI 
Σχέδιο μετάβασης χαμηλών εκπομπών άνθρακα 
Πολιτική επιστασίας νερού της PMI 
Η φιλοδοξία της PMI για τη Βιοποικιλότητα και το Νερό 
Κώδικας μάρκετινγκ της PMI για τις Εναλλακτικές λύσεις χωρίς καύση
Κώδικας μάρκετινγκ της PMI για τα Προϊόντα καύσης καπνού
Ενσωματωμένη αναφορά (τελευταία έκδοση)

Το παρόν έγγραφο αποτελεί ανεπίσημη μετάφραση των Αρχών Υπεύθυνων Προμηθειών-2023 
που δημοσιεύθηκαν στα Αγγλικά. Σε περίπτωση αναντιστοιχιών, υπερισχύει η αγγλική έκδοση.

https://www.pmi.com/sustainability/our-approach-to-sustainability/sustainability-resources
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/our_company/code-of-conduct/english_code_of_conduct_external_online_180116.pdf
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/pmi-sustainability/pmi---human-rights-commitment---sep-2022.pdf?sfvrsn=68f91db6_0
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/sustainability-policies-commitments-and-positions/agricultural-labor-practices-code-alp.pdf?sfvrsn=3cd595b5_4
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/sustainability-policies-commitments-and-positions/pmi%27s-environmental-commitment.pdf?sfvrsn=6bd595b5_12
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/sustainability-policies-commitments-and-positions/good-agricultural-practices-gap.pdf?sfvrsn=22d595b5_6
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/sustainability-policies-commitments-and-positions/pmi-zero-deforestation-manifesto.pdf?sfvrsn=776e77b4_6
https://pmidotcom3-prd.s3.amazonaws.com/docs/default-source/pmi-sustainability/pmi_lctp_211026.pdf?sfvrsn=5c4c19b7_4
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/sustainability-policies-commitments-and-positions/pmi-water-stewardship-policy.pdf?sfvrsn=379272b4_2
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/pmi-sustainability/pmi_water_biodiversity_ambitions_2022.pdf
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/pmi-sustainability/pmi-04a-c-marketing-code-non-combusted.pdf?sfvrsn=18b76fb6_2
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/pmi-sustainability/pmi-04-c-marketing-code-combustive-products.pdf?sfvrsn=1fb76fb6_4
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/pmi-sustainability/pmi-integrated-report-2022.pdf?sfvrsn=2619afb6_4
https://www.pmi.com/resources/docs/default-source/responsible-sourcing-principles/pmi-responsible-sourcing-principles-2023.pdf?sfvrsn=b76d73c9_4

